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VEHICULES  
DE COLLECTION

SAMEDI 25 MARS 2023 À 10H00 

MOBILIER  
ET OBJETS D’ART, 

TABLEAUX ANCIENS  
ET MODERNES 

SAMEDI 25 MARS 2023 À 14H30
JEUDI 30 MARS 2023 À 14H30

BIJOUX ET MONTRES,
MODE ET VINTAGE
MARDI 28 MARS 2023 À 14H30
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Couverture : lot 149 et 296.

EXPERTS :

OBJETS D’ART ET MOBILIER : 
Pierre BOURGEOIS - Expert CNES 
+33 (0)6 12 38 32 32 

CÉRAMIQUES : 
Aline JOSSERAND 
+33 (0)6 10 76 48 84
Lots 1 à 22

MILITARIA : 
François ROYER
+33 (0)6 72 79 58 04 
Lots 23 à 42

TAPIS : 
René SAMANI - Expert CNES
 +33 (0) 4 78 376 334

DESSINS ET TABLEAUX ANCIENS :  
Patrice DUBOIS - Membre du SFEP
+33(0)1 45 23 12 50
Lots 207 à 239 

TABLEAUX XIXE ET MODERNES :  
Olivier HOUG - Expert CNES
+33 (0)6 07 38 28 35
Lots 240 à 400 

BIJOUX ET MONTRES : 
Cédric MURE - Cabinet MELY-MURE
+33 (0)6 28 35 96 93

MODE ET VINTAGE : 
Claire CHASSINE - Expert CECOA 
+33 (0)6 75 03 05 93

GRAVURES ET DESSINS : 
Alain CANO
+33 (0)6 75 12 61 48

SCULPTURES
LACROIX-JEANNEST - Membres du S.F.E.P
+33 (0)1 83 97 02 06
Lots 149 et 150
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Tous les lots sont visibles sur www.conanauction.fr et www.interencheres.com/69005

Cécile CONAN et Christophe BELLEVILLE
Commissaires-Priseurs associés

8 - 10 rue de Castries - 69002 Lyon -  Tél : +33 (0)4 72 73 45 67 - contact@conanauction.fr - Agrément n° 2002-271

Cécile Conan-Fillatre 
Commissaire-priseur habilitée et judiciaire

Christophe Belleville 
Commissaire-priseur habilité et judiciaire

Maylis Dubrez 
Commissaire-priseur habilitée et judiciaire

Clément Schintgen 
Commissaire-priseur habilité

VEHICULES DE COLLECTION
SAMEDI 25 MARS 2023 À 10H00 
HOTEL DES VENTES DE MIONS : 9 bis, rue des Albatros - 69780 Mions. 
Contact : 04 72 50 50 90 - lyon@bremens-belleville.com 

Exposition publique : • Samedi 25 mars 2023 de 9h00 à 10h 
Frais de vente : 18 % TTC. Certains lots seront vendus sur requêtes judiciaires par la SELAS ACTALLIANCE Commissaires de 
Justice/Commissaires-Priseurs judiciaires au frais de vente de 14,28% TTC en sus des enchères. Le kilométrage est donné à titre 
indicatif. Les mises en circulation sont celles relevées sur les documents administratifs fournis. 

Suivez la vente VEHICULES DE COLLECTION  
et participez en direct sur : www.interencheres.com et sur www. drouot.com

MOBILIER ET OBJETS D’ART -  
TABLEAUX ANCIENS ET MODERNES - PARTIE 1
SAMEDI 25 MARS 2023 À 14H30
Expositions publiques :  • Jeudi 23 mars de 10h à 12h et de 14h30 à 18h • Vendredi 24 mars de 10h à 12h et 
de 14h30 à 18h • Samedi 25 mars de 10h à 12h.

Suivez la vente MOBILIER ET OBJETS D’ART - TABLEAUX ANCIENS ET MODERNES - Partie 1
et participez en direct sur : www.interencheres.com et sur www. drouot.com

GRAVURES ET TABLEAUX - 
MOBILIER ET OBJETS D’ART - PARTIE 2
JEUDI 30 MARS 2023 À 14H30
Expositions publiques :  • Jeudi 23 mars de 10h à 12h et de 14h30 à 18h • Vendredi 24 mars de 10h à 12h et 
de 14h30 à 18h • Samedi 25 mars de 10h à 12h. • Jeudi 30 mars de 10h à 12h.

Suivez la vente GRAVURES ET TABLEAUX - MOBILIER ET OBJETS D’ART - Partie 2
et participez en direct sur : www.interencheres.com et sur www. drouot.com

BIJOUX ET MONTRES, MODE ET VINTAGE
MARDI 28 MARS 2023 À 14H30
Expositions publiques :  • Jeudi 23 mars de 14h30 à 18h • Vendredi 24 mars de 10h à 12h et de 14h30 à 18h • 
Samedi 25 mars de 10h à 12h.

Suivez la vente BIJOUX et MONTRES, MODE et VINTAGE
et participez en direct sur : www.interencheres.com et sur www. drouot.com

HÔTEL DES VENTES DE MIONS

HÔTEL DES VENTES D’AINAY
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SAMEDI 25 MARS 2023 À 10H00 - HÔTEL DES VENTES DE MIONS

VEHICULES DE COLLECTION

LISTE NON EXHAUSTIVE.
RETROUVEZ L’INTÉGRALITÉ DE LA VENTE SUR  

WWW.INTERENCHERES.COM/69003.

MUSTANG TYPE VI DE 2011 
Pour répondre au besoin croissant de liberté et d’insouciance de 
la génération baby-boom, Ford décide de créer une petite voiture 
sportive accessible au plus grand nombre. C’est en 1964 que 
sera présentée la FORD MUSTANG, avec comme spécificité un 
logo propre au modèle « LE MUSTANG » ce cheval fougueux 
galopant vers la gauche, en référence à la conquête de l’Ouest et 
son besoin de liberté, de découverte.
Un succès phénoménal puisqu’en 2010 ce sera un total de plus de 
10 millions de modèles produits.
Malgré le vent actuel d’écologie bien légitime et de réduction de 
CO2, ce MUSTANG ne cesse de galoper encore et encore pour 
les amoureux de moteurs à la musique envoûtante accompagnant 
les longs road trip sur Route 66 ou plus simplement sur nos belles 
routes gauloises.
Le modèle présenté est vendu suite tutelle (frais judiciaires 
14,28%), carte grise Française, c’est un modèle P8AM V6 
Essence, 90018 km compteur. Livrée gris argent intérieur cuir 
noir. Date de 1ère immatriculation sur le la carte grise 11/06/2011, 
Boite auto, Essence 21CV, 4 places, 2 clés, rayures légères, 
antenne absente.
		  	 18 000 / 20 000 €
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SAMEDI 25 MARS 2023 À 10H00 - HÔTEL DES VENTES DE MIONS

VEHICULES DE COLLECTION

TALBOT SIMCA 1000 RALLYE II COUPÉ SRT 77 DE 
1977 
La Rallye 2 apparaît près de 12 ans après l’arrivée des premières 
SIMCA 1000 sur le marché.
Avec ses 86 CH et son prix contenu, elle deviendra rapidement 
le symbole d’une petite voiture sportive destinée aux pilotes 
débutants.
La publicité de l’époque donnera le ton « SIMCA 1000 Rallye 2. 
Pour les jeunes qui ont le talent, mais pas la voiture »
La SRT sera une Rallye 2 Kitée qui officiera dans la coupe SRT 
77.

Voiture idéale pour courir en VHC après avoir obtenu les 
habilitations, ce petit bolide fera le bonheur de son futur propriétaire 
pour participer à des Rallyes historiques ou simplement se faire 
plaisir sur les lacets des petites routes de montagnes.
Elle est dans un très bon état d’usage.
Date de 1ère mise en circulation sur la carte grise 24/03/1977, VP 
Essence 7CV 4 places, carte grise non mutée.
Vente volontaire frais 18%.
	 18 000 / 22 000 €
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CITROEN 2CV DE 1953
Véhicule produit par les usines CITROEN de 1948 à 1990.
Doit on présenter encore notre Deudeuche Nationale ?
Voiture populaire par excellence, elle sera produite à plus de 5 
millions d’exemplaires.
De James BOND 007 à BOURVIL, en passant par la jeunesse 
yéyé des années 70 elle rentrera dans l’histoire de la voiture la 
plus aimée des français.
Le Projet « TPV » de MICHELIN en 1937 de créer « la Toute 
petite voiture » destinée aux classes sociales du monde rural et à 
faible revenus, elle deviendra avec CITROEN la « 4 roues sous 
un parapluie » présentée au Salon de Paris en 1948 elle ne sera 
disponible qu’à partir de 1949.
Le modèle présenté est une 2CV A2CH de 1953, le véhicule est 
en très bon état et a subi une rénovation complète, un rapport 
d’expertise et des travaux effectués sera donné à l’acquéreur.
VP date de 1ère mise en circulation sur la carte grise 01/01/1953, 
Cabriolet 6 volt Essence 2CV 4 places, carte grise non mutée. 
Vente volontaire frais 18%.

9 000 / 13 000 €
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PANHARD Z 1 DE 1955
On pourrait croire que cette voiture est tout droit sortie d’une 
bande dessinée de FANTASIO tant sa bouille est futuriste. La 
DYNA X de 1946 jugée vieillissante tant esthétiquement que 
techniquement, la firme PANHARD, après l’étude du projet 
DYNAVIA de 1948, va produire à partir de 1954 la DYNA Z 
avec un Cx qui, exploit pour l’époque, descendra au-dessous de 
0,279 permettant des performances exceptionnelles, le cahier des 
charge VLL « voiture large et légère » sera respecté, elle pourra 
transporter six personnes et leurs bagages à plus de 130 km/h.
Le modèle présenté, bichonné depuis plusieurs années par son 
propriétaire, date du début de la production des DYNA Z, 1955. 
Modèle performant et attachant avec une sonorité si particulière, 
il ravira son futur propriétaire, qui ne manquera pas de s’amuser 
aux éternelles questions : « mais… quelle est cette voiture ? » le 
charme agira.
Date de 1ère mise en circulation sur la carte grise 18/10/1955 
Essence 5CV, 6 places, 77227km compteur 5 chiffres, rayures et 
chocs, 1 clé, resté immobilisée depuis de très nombreuses années, 
à remettre en route, vente en l’état, sans contrôle technique, à 
enlever sur plateau
Vente volontaire frais 18%.

3 000 / 4 000 €
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1. IZNIK. 
Plat rond en céramique siliceuse à glaçure plombifère à décor 
polychrome de tulipes, d’œillets, églantines et jacinthes. Rochers 
stylisés manganèse sur le bord. 
XVIIe s. 
Diam : 32 cm.
Eclats en bordure, talon percé, restaurations. 	 300 / 500 €

2. IZNIK. 
Plat rond en céramique siliceuse à glaçure plombifère à décor 
polychrome d’œillets et jacinthes. Rochers stylisés manganèse 
sur le bord. 
XVIIe s. 
Diam : 30 cm.
Eclats en bordure, manques dans le bassin.	 800 / 1200 €

3. ESPAGNE.
Plat rond à ombilic en faïence lustrée à reflets métalliques à 
décor de godrons en trompe l’œil ornés de motifs géométriques, 
d’arabesques et de fleurs stylisées. Bandeau pseudo-épigraphique 
autour de l’ombilic, Le revers orné de cercles concentriques. Un 
orifice de suspension d’origine.
Manisès ou Valence.
Fin XVIe s.
Diam : 34 cm.
Deux éclats en bordure et sautes d’émail.	 400 / 600 €

4. IRAN KADJAR XIXE s.
Carreau de revêtement rectangulaire en céramique à décor 
polychrome d’un homme assis un livre posé à ses pieds, dans 
un encadrement en forme d’ogive à deux écoinçons ornés de 
mandorles polylobées sur fond bleu (portrait représenté de Rûmî, 
poète et philosophe du XIIIe s.). Signé.
H. : 32 cm x 22,4 cm.
Petite fêlure de cuisson d’origine.	 200 / 300 €

5. ALLEMAGNE - FRIEDBERG.
Pichet couvert en faïence polychrome de forme balustre à long 
col légèrement godronné orné d’un visage d’homme en relief, 
poussoir en étain. La panse décorée d’un large médaillon figurant 
un blason soutenu par deux lions rampants entourés de rinceaux 
et fleurs. Filets bleus et ocre. Marque CB couronné en bleu.
Deuxième moitié XVIIIe s.
H. : 30 cm.
Éclats.	 400 / 600 €

SAMEDI 25 MARS 2023 À 14H30 - HÔTEL DES VENTES D’AINAY

MOBILIER ET OBJETS D’ART -  
TABLEAUX ANCIENS ET MODERNES - PARTIE 1
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SAMEDI 25 MARS 2023 À 14H30 - HÔTEL DES VENTES D’AINAY

MOBILIER ET OBJETS D’ART -  
TABLEAUX ANCIENS ET MODERNES - PARTIE 1

6. ITALIE ?
Bénitier en terre cuite polychrome représentant deux anges 
devant la croix l’un portant la couronne d’épines, la partie 
inférieure agrémentée d’une coquille dorée, le godet orné d’une 
tête en relief. 
Fin XVIIIe s.
H. : 35 cm x 15 cm.	 100 / 120 €

7. ITALIE.
Grande plaque rectangulaire en faïence à décor polychrome en 
ronde bosse représentant l’Annonciation, le bord à l’imitation 
d’un cadre souligné d’un filet marron. Deux orifices de suspension 
d’origine.
XVIIIe s.
H. : 35,8 cm x 28 cm.
Sautes d’émail.	 450 / 500 €

8. DELFT DANS LE STYLE
Paire de vases couverts de forme ovoïde à pans coupés, décor en 
camaïeu bleu de branchages fleuris animés d’oiseaux. Marque en 
bleu WK.
XXe s.
H. 25 cm L : 20 cm 
Usures. 	 150 / 200 €

9. NEVERS 
Jardinière ovale à bord contourné en faïence, reposant sur trois 
pieds griffes, les anses en forme de mascarons. Décor en camaïeu 
bleu de chinois dans des paysages dans le fond du bassin et sur 
les parois extérieures.
XVIIe s.
H : 15 cm L : 24,5 cm Long : 38 cm
Restauration ancienne.	 60 / 80 €

10. NEVERS. 
Gourde bouteille à long col, à quatre passants, en faïence à décor 
polychrome de paysage dans des médaillons entourés d’un peigné 
bleu.
XVIIIe s. 
H : 23 cm L : 15 cm
Éclats d’émail et défauts de cuisson, une fêlure.	 60 / 80 €

11. NEVERS
Vierge d’accouchée couronnée en faïence, debout sur un socle 
portant l’inscription «1779». Elle tient l’enfant Jésus sur son 
bras gauche, elle est vêtue d’un voile bleu et d’une robe jaune à 
l’imitation de l’hermine.
Fin XVIIIe s.
H : 25,5 cm.
Petits éclats.	 300 / 500 €

12. NEVERS MANUFACTURE MONTAGNON.
Plaque bras de lumière en faïence à décor polychrome figurant, en 
relief, Jeanne d’Arc à mi-corps, de face, les cheveux tombant sur 
les épaules, portant une coiffe médiévale, la main droite tenant 
un écu armorié d’un glaive surmonté d’une couronne, une fleur 
de lys de part et d’autre, l’autre main servant de bras de lumière ; 
filet hachuré sur le pourtour. Marqué.
Fin XIXe s.
H. : 38 x 26 cm.	 80 / 100 €

13. ROANNE.
Assiette à bord uni en faïence à décor polychrome révolutionnaire, 
au centre d’un marinier de la Loire tenant un étendard portant 
l’inscription «vive la nation» debout sur une terrasse fleurie et 
entouré de motifs stylisés. 
Atelier Sébastien Nicolas. 
Fin XVIIIe s. Époque révolutionnaire.
D. : 21,6 cm.
Émail craquelé, éclats sur le bord.	 100 / 200 €

14. BOURGOGNE AUXERROISE.
Coupe circulaire en faïence à bord crénelé sur piédouche à décor 
polychrome de tiges fleuries et inscription en manganèse «Buvez 
Retournez».
XIXe s.
H. : 14,5 cm D. : 23 cm.
Éclats sur le bord.	 100 / 200 €

15. SUD-OUEST.
Bénitier en faïence à dosseret contourné et ajouré à décor 
polychrome en relief représentant le Christ en croix surmonté de 
deux visages d’anges ailés, tiges fleuries. Le godet indépendant 
rapporté orné d’une construction stylisée.
Premier tiers du XIXe s.
H. : 40 cm.
Base cassée recollé et une petite restauration.	 100 / 120 €

16. MOUSTIERS 
Assiette à bord contourné en faïence à décor en camaïeu vert au 
centre d’un bouquet à l’œillet et tiges fleuries. Filet vert sur le 
bord. Manufacture Ferrat. 
XVIIIe s. 
D. 24,5 cm.
Défaut de cuisson d’origine sur l’aile

On joint une assiette à bord contourné en faïence à décor 
d’oiseaux, bouquets de fleurs sur l’aile et filet noir sur le bord.  
Atelier Féraud probablement
Fin XVIIIe s. 
Diam :  23 cm	 100 / 150 €

17. MARSEILLE
Assiette à bord uni en faïence à décor en camaïeu bleu d’un 
chinois assis sur une terrasse entouré d’éléments végétaux et 
papillon.
XVIIIe s.
Diam : 24.5 cm
Éclat d’émail craquelures.	 50 / 80 €

18. LUNÉVILLE
Coupe creuse à bord godronné en faïence, à décor polychrome, 
au centre, d’un chinois assis sur un tertre fleuri avec rocher. Trois 
tiges fleuries sur le bord et filet pourpre.
Début XIXe s.
Diam : 23.5 cm
Petites égrenures.	 40 / 60 €

19. EST SAINT-CLÉMENT ?
Importante terrine couverte reposant sur quatre pieds et son 
présentoir en faïence, les anses latérales formées par des angelots 
en relief, la prise du couvercle agrémentée de deux putti. Décor 
en camaïeu vert souligné de rehauts or d’un écusson orné d’un 
panier fleuri et guirlandes de fleurs en relief, le présentoir décoré 
d’un large bouquet de fleurs.
Fin XIXe- début XXe s.
H. :30cm Larg. totale : 55cm
Restauration sur les ailes d’un angelot, petits accidents sur les 
ailes de l’autre, petite fêlure à l’intérieur du corps de la terrine, 
égrenures. 	 500 / 1 000 €

20. GOURDE ANNULAIRE sur piédouche en faïence, 
anses détachées, le centre ajouré et orné de deux étoiles, décor 
polychrome de fleurs stylisées.
XIXe s.
H. :32 cm x 24 cm.
Rétraction d’émail d’origine.	 200 / 300 €

21. BÉNITIER À DOSSERET contourné en faïence à décor 
vert et jaune représentant le Christ en croix surmonté d’une 
inscription INRI et IHS sur le godet.
XIXe s.
H. : 26,5 cm.	 50 / 100 €
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22. PAIRE DE CONSOLES D’APPLIQUE en porcelaine 
polychrome et or représentant en cariatide un triton et une sirène 
en ronde bosse, conques et roseaux. Marque épées croisées en 
bleu
XXe s.
H. : 30cm.
Éclats, et fêlure restaurée sur le torse	 150 / 200 €

23. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Flanqueur Grenadier de la Jeune Garde 
Impériale, 1811, 1°EMPIRE, «22» peint sous la terrasse, sur la 
terrasse «70» comme sur le certificat.
H. 25 cm. 	 200 / 300 €

24. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Chevau-légers lancier Polonais du 
1°Régiment de la Garde Impériale, 1810/1815, 1°EMPIRE, 
(dragonne à recoller), sous la terrasse «22 et peint à la main», sur 
la terrasse  «255» comme sur le certificat. 
H. 32.5 cm. 	 200 / 300 €

25. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Hussard du 8°Régiment, 1809, 
1°EMPIRE, sous la terrasse «peint à la main», derrière la borne 
«430» comme sur le certificat.
H. 24 cm. 	 200 / 300 €

26. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Carabinier à Cheval, 1812, 1°EMPIRE, 
sous la terrasse «peint à la main», sur la terrasse «248».
H. 27 cm. 	 200 / 300 €

27. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Tambour major du 3°Régiment 
d’Infanterie de Ligne, 1810, 1°EMPIRE, sous la terrasse «2» 
peint, sur la terrasse «347» comme sur le certificat.
H. 30 cm. 	 200 / 300 €

28. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Trompette du 6°Régiment de Dragons, 
1807/1809, 1°EMPIRE, sur la terrasse «413» comme sur le 
certificat.
H. 26.5 cm. 	 200 / 300 €

29. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Grenadier à pied de la Garde Impériale, 
1808, 1°EMPIRE, sous la terrasse «peint à la main», sur la 
terrasse «721» comme sur le certificat.
H. 26.5 cm. 	 200 / 300 €

30. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Marin du Bataillon de la Garde Impériale, 
1806/1815, 1°EMPIRE, sur la terrasse «82» comme sur le 
certificat.
H. 27.5 cm. 	 200 / 300 €

31. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Chevau-légers lancier hollandais du 
2°Régiment de la Garde Impériale, 1811, 1°EMPIRE, (plumet 
absent, dragonne à recoller), sous la terrasse «peint à la main», 
sur la terrasse «390» comme sur le certificat.
H. 33.5 cm. 	 200 / 300 €
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32. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Dragon de l’Impératrice de la Garde 
Impériale, 1808, 1°EMPIRE, (giberne à refixer), sous la terrasse 
«peint à la main», sur la terrasse «59» comme sur le certificat.
H. 25 cm. 	 200 / 300 €

33. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Cuirassier du 11°Régiment, 1810, 
1°EMPIRE, (manque le plumet), sous la terrasse «22, peint à la 
main», sur la terrasse «720» comme sur le certificat.
H. 26.5 cm. 	 200 / 300 €

34. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Chasseur à Cheval de la Garde Impériale, 
1810-1813, en tenue de campagne, 1°EMPIRE, sous la terrasse 
«peint à la main», sur la terrasse «221» comme sur le certificat.
H. 26 cm. 	 200 / 300 €

35. ADRIEN VAN GERDINGE (1921-2006). 
Figurine en porcelaine. Artilleur à pied du Régiment de la Garde 
Impériale, 1810/1811, 1°EMPIRE, sur la terrasse «32», mais  
«247» sur le certificat.
H. 28.5 cm. 	 200 / 300 €

36. FIGURINES PORCELAINE DE SAXE SCHEIBE 
ALSBACH. Généraux MARCEAU, KLEBER, DUMOURIEZ, 
LA FAYETTE, les 4 numérotées, lot de 4. 
H. max : 23.5 cm. 	 100 / 150 €

37. FIGURINES PORCELAINE DE SAXE SCHEIBE 
ALSBACH. Généraux LEPIC, BERTRAND, EXELMANNS, 
maréchal BESSIERES, numérotées, lot de 4. 
H. max 25 cm. 	 150 / 200 €

38. FIGURINES PORCELAINE DE  SAXE SCHEIBE 
ALSBACH. Maréchaux d’EMPIRE LANNES, MORTIER, 
SOULT, numérotés, lot de 3.
H. max : 25 cm. 	 100 / 150 €

39. FIGURINES EN PORCELAINE DE SAXE SCHEIBE 
ALSBACH. Maréchaux d’EMPIRE, DAVOUST, NEY, 
KELLERMANN, numérotées, lot de 3.
H. 25 cm. 	 100 / 150 €

40. FIGURINES PORCELAINE DE SAXE SCHEIBE 
ALSBACH. Généraux LASALLE, FOURNIER-SARLOVEZE, 
vice-roi d’ITALIE Eugène de BEAUHARNAIS, maréchal 
MURAT, numérotées, lot de 4.
H. 25.5 cm. 	 150 / 200 €

41. MARINE FRANÇAISE. Sextant marqué A.HURLIMANN 
à PARIS. 1183., dans son coffre en acajou, état moyen et à 
remonter. 	 250 / 300 €

42. MARINE FRANÇAISE. Livre «Croisière du Steam-Yacht 
«ARIANE» sur les côtes de Suède et de Danemark. 1902. Notes 
intimes de bord. A Madame WALDECK-ROUSSEAU, hommage 
très respectueux.», par Gaston Menier, 106 pages, tampon du 
Docteur LESEILLE.VEULETTES (SEINE-INFERIEURE), on 
y joint une photo de ‘ARIANE à quai dans le port du HAVRE. 
(l’ARIANE de conception anglaise fut lancée à GLASGOW en 
1898). 	 100 / 150 €
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43. SERVICE THÉ ET CAFÉ en argent à côtes ornées de 
feuillages et rubans tressés.
Poinçon Minerve, Mo. H.cie. 
Poids brut : 2293 gr.
Usures d’usages, bossages. 	 1 000 / 1 200 €

44. PARTIE DE MÉNAGÈRE en argent allemand, comprenant 
douze grands couverts, douze couverts à entremets, douze grands 
couteaux, douze couteaux à dessert, douze petits couteaux, douze 
couverts à poisson, douze fourchettes à huîtres, douze cuillères à 
dessert, douze cuillères à glace, douze cuillères à café, une louche, 
un couvert de service à poisson, une pelle à tarte, un couteau à 
beurre, un couteau de service, une pince à sucre, une cuillère à 
ragoût, une cuillère à crème, une cuillère de service, un couvert 
de service à salade, une cuillère coquille et deux fourchettes de 
service. 
Poids : 5935gr, plus couteaux.
Poinçonné « Bruckmann - Sterling Silver », contrôlé au cygne. 
XXe s. 
Usures d’usage. 	 3 000 / 5 000 €
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45. SERVICE À FRIANDISES en argent et argent fourré. 
Poinçon Vieillard. Mo : EC étoile. 
Poids brut :  185 gr. 
Présenté dans un écrin. 
Usures d’usages. 	 150 / 200 €

46. VERSEUSE EN ARGENT dans le style ottoman au fond 
gravé de fleurettes, ornée de feuillages, médaillon chiffré. 
Poinçon Minerve. 
Poids brut : 308 gr. 
Accidents, usures d’usage. 	 100 / 150 €

47. VERSEUSE MARABOUT en argent de forme balustre, 
anse en palissandre. 
Poinçon Minerve. Mo : E étoile V. 
Poids brut : 200 gr.
Bossages, accidents. 	 60 / 80 €

48. PELLE À POISSON en argent ajouré et gravé, manche en 
bois noirci. 
Poinçon vieillard, Mo: ACC. 
Poids brut : 149 g.
Usures d’usage. 	 100 / 150 €

49. SERVICE À GLACE en vermeil dans le style Louis XVI, 
chiffré. 
Poinçon Minerve, Mo : A. VABUER. 
Poids : 237 gr. 
Usures d’usage. 	 70 / 120 €

50. DEUX COUTEAUX en vermeil aux manches en nacre.
L’un poinçonné premier Coq. Mo : FC E couronné. Le second 
Poinçon Minerve, 1er titre. 
Poids brut : 74 gr. 
Présentés dans un écrin. Usures d’usages. 	 200 / 300 €

51. THÉIÈRE en argent dans le style Empire ornée de perles, 
feuillages et feuilles d’eau. 
Poinçon Minerve, Mo : AUCOC AINE. 
Poids : 1006 gr. 
Usures d’usage.  	 300 / 500 €

52. PORTE CURE-DENTS en argent figurant un homme aux 
cheveux longs, assis contre un arbre caressant son chien.
Poinçon 900. 
Poids couvercle 34.12 gr.
XIXe s., Portugal.
Poids : 88.18gr.
H.16 cm. 
Accidents, bossages. 	 80 / 120 €
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53. DOUZE COUTEAUX, lames argent, manches nacre garnis 
d’un écusson.
Poinçon Vieillard, Mo. GP. 
Poids brut : 392 gr.
Usures d’usage. 	 200 / 300 €

54. CARDEILHAC,  beau couvert dans le style Renaissance 
en argent émaillé, composé d’une fourchette à deux dents et d’un 
couteau, aux fûts torsadés les arrêtes émaillées noir et vert entre 
des chapiteaux en double croissants émaillés bleu supportant aux 
extrémités des petits bustes, de femme et d’homme émaillés.
Argent, poinçon minerve, Mo. EC légion d’honneur.
Poids brut : 85 gr. 
Accidents, sauts d’émail.	 200 / 300 €

55. SERVICE À THÉ ET CAFÉ en argent dans le style Louis 
XVI, de forme balustre, orné de godrons et coquilles comprenant 
une théière, une cafetière, un pot à lait et un sucrier. 
Poinçon Minerve. Mo: Gombert et Bibolet. 
Poids brut: 2240 gr. 
On y joint un plateau en métal argenté. 
Enfoncements.	 1 000 / 1 200 €

56. CHRISTOFLE. Ensemble divers de pièces de service en 
métal argenté, modèle filets et coquilles et filets comprenant 
douze couverts à poisson, douze fourchettes à escargots, douze 
fourchettes à huître, douze grands couteaux, douze grands petits 
couteaux, douze couverts à entremets, six fourchettes à entremets, 
onze couverts et une fourchette au modèle, six grands couteaux, 
sept grandes fourchettes, cinq couteaux à fromage, une louche, 
onze cuillères à Moka, neuf cuillères à café, un couteau de service 
à fromage, un service à découper, un service à tarte, deux couverts 
à service, une louche et une pelle à tarte. 
Nombreux écrins. 
Usures d’usage. 	 200 / 300 €

57. BUFFET DEUX CORPS à retrait en noyer dans le style 
Louis XIII, montants tournés à vis, garnis de têtes d’anges, ouvre 
par quatre vantaux et deux tiroirs, corniche et plinthe moulurées.  
En partie du XVIIe s. 
H. 198 cm - L. 145 cm - P. 58 cm.
Accidents, restaurations, mise en retrait postérieurement. 
 	 100 / 150 €
58. PETIT MIROIR LOUIS XIII à profil inversé en placage 
de noyer et baguettes moulurées, noircies.
XVIIe s. 
H. 38,5 cm - L. 34 cm.
Accidents, restaurations. 	 100 / 150 €

59. PETITE SELLETTE OU PORTE-PERRUQUE dans le 
style Louis XIII, en bois tourné, patiné, fût à vis. 
XIXe s. 
H. 100 cm - D. 30 cm.
Accidents. 	 120 / 150 €

60. VENETO DALMATE
Huile sur panneau de bois figurant l’adoration des mages.
XVIIe s. 
H.44.5 cm - L. 38.5 cm.
Accidents, restaurations. 	 800 / 1 200 €

61. VENETO DALMATE.
Huile sur panneau de bois figurant la crucifixion, avec la Vierge, 
Sainte Madeleine, et Saint Jean l’évangéliste.
XVIIe s. 
H. 31.5 cm - L. 27.5 cm.
Accidents, restaurations. 	 600 / 800 €

62. COFFRE DE MARINE « DIT DE NUREMBERG » en 
fer forgé, bardé de bandes pointées de cabochons, avec sa clef 
d’ouverture. 
Fin du XVIIe s. 
H. 39.5 cm - L. 77 cm - P. 41.5 cm 
Accidents, restaurations, intérieur aménagé en argentier. Présenté 
sur un socle en chêne. 	 1 600 / 1 800 €
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63. LE PUY, VIERGE NOIRE en bois sculpté figurant la 
Vierge couronnée vêtue d’un manteau recouvert de colliers et 
portant l’Enfant sur le devant. 
Début du XVIIIe s. 
H. 28 cm. 
Accidents et manques. 	 2 000 / 3 000 €

64. COFFRE EN NOYER à façade sculptée de réserves 
géométriques, garniture d’écoinçons en fer forgé ajouré, serrure 
à moraillon. 
Espagne, XVIIe s. 
H. 54 cm - L. 104.5 cm - P. 44 cm.
Accidents, restaurations.  	 300 / 600 €

65. MIROIR EN BOIS DORÉ, encadrement à coquilles et 
fleurs feuillagées surmonté d’un fronton à enroulements ajourés 
garni d’angelots et d’un jeune Bacchus foulant le raisin. 
Fin du XVIIe s. - début du XVIIIe s., vallée du Rhône.
H. 143 cm - L. 70 cm 
Accidents, restaurations. 	 1 800 / 2 000 €

66. CHRIST EN PASSION, élément de pierre sculptée.
XVe s. ? Est de la France.
H. 20 cm. 
Accidents, usures. 	 200 / 300 €
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67. PETIT CARTEL ET SA CONSOLE dans le style Louis 
XIV en marqueterie à la Berain de laiton découpé et gravé, cadran 
à cartouches émaillés bleu indiquant les heures. Garniture de 
bronze. Mouvement signé Lay Fnt - Jouffroy 29 numéro 3975 
1877 4 ». 
Vers 1880-1900. 
H. totale : 35 cm - L. 21 cm - P. 14.5 cm 
Accidents, manques. 	 2 000 / 3 000 € 

68. PETITE TABLE ESPAGNOLE OU CATALANE, en 
bois naturel ouvrant par un tiroir à décor d’arcature et de losanges, 
piétement trapézoïdal.
XVIIe s. 
H. 65 cm - L. 72 cm - P. 46 cm.
Accidents, restaurations.	 120 / 220 €

69. CARTEL D’APPLIQUE ET SA CONSOLE dans le 
style Louis XIV en marqueterie Boulle à décor à la Berain en 
laiton, écaille et étain découpés, dessinant des rinceaux feuillagés 
et fleuris, personnages dansants. Cadran à cartouche émaillé 
bleu indiquant les heures. Belle garniture de bronze doré telles 
cariatides, enroulements de feuillages, masques de lion, allégorie 
de l’Europe en conquête de l’Asie surmonté d’une allégorie du 
temps. 
XIXe s. 
Cartel : H. 94 cm - l. 47 cm - P. 16 cm 
Console : H. 32 cm - L. 47 cm - P. 18 cm 
Accidents, restaurations, manques. 	 400 / 500 €

70. CRUCIFIXION, bronze argenté figurant le Christ en 
croix sur une terrasse oblongue sur laquelle figurent la Vierge et  
Saint-Jean en pleurs. 
Fin du XVIIe - début du XVIIIe s. 
H. 30.5 cm. 
Accidents, restaurations, usures et manques. 	 150 / 200 € 

71. TAPIS PERSAN VERAMINE.
Chaîne trame coton velours laine.
Deuxième moitié du XXe s.
313 cm x 209 cm. 	 250 / 300 €

72. VIERGE DE MISÉRICORDE ou Vierge protectrice, 
grande sculpture en bois sculpté, polychromée, figurant la Vierge 
couronnée debout vêtue d’une robe ceinturée d’une corde et d’un 
scapulaire arborant un blason armorié, elle est couverte d’un 
grand manteau qu’elle écarte des mains laissant percevoir à ses 
pieds les Priants évêque, moine, religieuses.
Sud de la France, XVIe s. 
H. 75 cm - L. 40 cm 
Accidents, restaurations. 	 2 500 / 2 800 €
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73. SAINT-ANDRÉ, plaque rectangulaire en cuivre et émaux 
polychromes et or figurant le Saint. 
Fin du XVIIe - début du XVIIIe s. 
H. 13 cm - L. 10 cm. 
Manques et accidents.	 180 / 200 €

74. SAINT-JOANNES, plaque rectangulaire en cuivre et émaux 
polychromes et or figurant le Saint. 
Fin du XVIIe - début du XVIIIe s. 
H. 13 cm - L. 10 cm. 
Manques et accidents.	 180 / 200 €

75. NICOLAS LAUDIN, plaque en cuivre émaillé polychrome, 
à vue ovale, figurant « Le retour d’Égypte de la Sainte Famille » 
dans un entourage de rameaux fleuris ; contre émaille noir, signé 
« NLaudin Laisne ».
Limoges, XVIIe s.
H. 20 cm - L. 17.5 cm.
Accidents.	 300 / 500 €

76. TAPIS SAROUK. 
Tapis en laine à points noués, chaine trame coton velours laine. 
Vers 1970-1980. 
Traces de mites. 	 300 / 500 €

77. TAPIS MAHALAT.
Chaîne trame coton velours laine.
XXIe s.
198 cm x 103 cm.
Lisières à revoir, traces de mites. 	 100 / 150 €

78. GRAND COFFRE en bâti de bois naturel recouvert d’un 
cuir peint figurant des scènes de chasse à courre, garniture de fer 
estampé dessinant des entrelacs et feuillages. 
XVIIIe s. Est de la France. 
H. 69 cm - L. 120 cm - P. 56 cm 
Accidents, restaurations. 	 1 600 / 1 700 €
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79. COMMODE DITE SAUTEUSE GALBÉE, en bois de 
placage de palissandre, bois de rose contrariés, filets composites 
dessinant des réserves à la grecque, ouvre en façade par deux 
rangs de tiroirs. Dessus de marbre gris. 
XVIIIe s. 
Garniture de bronzes dorés. 
H. 80 cm - L. 99 cm - P. 51 cm.
Accidents, restaurations. 	 400 / 600 €

80. MIROIR à parecloses en bois sculpté, redoré, orné de 
coquilles et feuillages, fronton ajouré d’un bouquet fleuri. 
XVIIIe s. 
H. 78  cm - L. 51 cm.
Accidents, restaurations. 	 150 / 250 €

81. PRÉLAT, sculpture en bois polychromé figurant un 
ecclésiastique en robe et tunique.
Début du XIXe s. 
H. 34.5 cm.
Accidents, restaurations.	 120 / 220 €

82. CHRIST ENSEIGNANT, sculpture en bois polychromé, 
figurant le Christ tenant un livre. 
Fin du XVIIe - début du XVIIIe s. 
H. 37 cm. 
Accidents, restaurations, manques.	 150 / 200 €

83. SAINTE FEMME, sculpture figurant une Sainte à la 
chevelure longue et bouclée, coiffée d’un long voile. 
XVIIIe s. 
H. 33 cm. 
Accidents, restaurations, manques. 	 120 / 220 €

84. PUTTO PORTE-TORCHÈRE en terre cuite polychrome. 
XVIIIe s., Italie.
H. 31 cm. 	
Accidents, reprises à la polychromie. 	 180 / 200 €

85. COFFRET À PERRUQUE en bois peint à la façon de 
l’écaille à décor or figurant des chinoiseries. 
XVIIIe s. 
H. 12 cm - L. 29 cm - P. 21.5 cm 
Accidents, manques. 	 300 / 400 €

86. TRUMEAU en bois sculpté, doré aux encadrements à la 
Berain de baguettes feuillagées et fleuries, ornées de coquilles. 
Peinture, huile sur toile figurant Vulcain à la forge avec Vénus 
et Cupidon. 
XVIIIe s. 
H. 170 cm - L. 126 cm 
Accidents, restaurations, reprises à la peinture, dorure et 
dimensions. 	 1 400 / 1 500 €
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87. TABLE DE JEUX dans le style Louis XV en bois de 
placage, plateau portefeuille, garniture de bronze. 
XXe s. 
H. 77 cm - L. 82 cm - P. 41 cm.
Accidents, restaurations. 	 150 / 250 €

88. BELLE CONSOLE RÉGENCE galbée sur trois côtés, en 
bois sculpté ajouré et redoré.
Bandeau découpé orné sculpté en façade d’un masque féminin 
dans un entourage de feuillages et coquille. 
Elle repose sur deux pieds en console, ornés de coquilles et 
feuillages, reliée par une entretoise à coquille ajourée.
Début du XVIIIe s.
H. 85 cm - L. 122 cm - P. 58 cm.
Accidents, restaurations.	 400 / 800 €

89. COLONNE EN BOIS SCULPTÉ, doré, polychrome, 
chapiteau corinthien, fût à cannelures torses.
XVIIIe s.
H. 117 cm.
Accidents, restaurations, plateau et socle postérieurs. 
 	 120 / 220 €

90. PAPEROLLES RELIQUAIRE, centrés d’un médaillon 
en cire figurant la Vierge et l’Enfant. Encadrement en bois doré, 
sculpté de feuillages. 
XVIIIe s. 
A vue : H. 11.5 cm - L. 16 cm.
Cadre : H. 25.5 cm - L. 30 cm.
Accidents. 	 200 / 300 €

91. RELIQUAIRE EN BRODERIE DE SOIE à décor de 
fleurs, ajouré d’un ovale figurant Sainte Catherine entouré de 
trois cœurs reliquaires. Présenté dans un cadre baguette en bois 
sculpté et doré. 
Inscrit au revers MAD. LATARD. 
XVIIIe s. 
A vue : H. 16.6 cm - L. 22 cm.
Cadre : H. 21.5 cm - L. 27 cm.
Accidents et manques. 	 120 / 150 €

92. PAPEROLLES RELIQUAIRE, centrés d’un dessin 
inscrit en exergue « Il n’y a rien de si doux que Jésus entre nous ». 
Encadrement en bois sculpté et doré. 
XVIIIe s. 
A vue : H. 12 cm - L. 15 cm. 
Cadre : H. 16.2 cm - L. 20 cm.
Accidents. 	 100 / 150 €

93. RELIQUAIRE PAPEROLLES centré d’un dessin 
rehaussé figurant la Vierge et l’Enfant portant la croix au pied 
d’un crâne et des Saintes Écritures.
Présenté dans un cadre en bois sculpté, doré.
XVIIIe s. 
A vue : H. 16 cm - L. 22 cm.
Cadre : H. 24.5 cm - L. 30 cm.
Accidents et manques. 	 150 / 200 €

94. PAIRE DE CANDÉLABRES dans le style Rocaille en 
métal argenté, ornés de coquilles et feuillages, bouquet à trois 
bras de lumières se divisant en deux plus un central. 
XIXe s. 
H. 56 cm - L. 32 cm 
Accidents. 	 500 / 600 €
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95. BUREAU PLAT DE MILIEU en bois reverni noir, ouvre 
en façade à trois tiroirs, ceinture chantournée en accolade, repose 
par quatre pieds cambrés, dessus à emboiture cerné d’un bec de 
corbin, dessus de cuir fauve postérieur. 
XVIIIe s. 
H. 70 cm - L. 128 cm - P. 72 cm.
Accidents, restaurations. 
Centre du plateau refait, traverses latérales postérieures, greffe à 
l’emboiture du plateau, reverni noir. 	 1 200 / 1 800 €

96. PETITE TABLE À ÉCRIRE en bois verni noir ouvrant 
par un tiroir latéral, repose sur quatre pieds cambrés, plateau 
cerné de trois baguettes, cintré en façade. 
En partie du XVIIIe s. 
H. 70 cm - L. 64 cm - P. 40 cm.
Accidents, restaurations, reprises à la peinture, cuir postérieur. 
 	 120 / 220 €

97. ANGELOT EN BOIS SCULPTÉ, polychromé et doré 
figurant l’ange agenouillé enveloppé dans un drapé, monté sur 
un socle, électrifié. 
XVIIIe s. 
H. de l’ange : 43 cm.
Accidents, restaurations.	 300 / 600 €

98. MIROIR EN BOIS SCULPTÉ ET DORÉ, encadrement 
accolade à agrafes feuillagées et guirlandes fleuries, fronton 
ajouré de coquilles, grenades éclatées et feuillages. 
Fin du XVIIIe s. vallée du Rhône. 
H. 107 cm - L. 67 cm 
Accidents, restaurations. 	 1 000 / 1 200 €

99. TAPIS FRANÇAIS MACHINE, velours laine.
XXe s.
322 x 214 cm. 	 200 / 400 €

100. PETITE COMMODE D’ENTRE-DEUX en bois de 
placage de palissandre mis en opposition dessinant des réserves 
géométriques, ouvre à trois rangs de tiroirs. Garniture de bronzes 
dorés et feuillagés. Porte un estampille « DL ». Dessus de marbre 
rouge veiné blanc cerné d’un bec de corbin. 
XVIIIe s. 
H. 83 cm - L. 81 cm - P. 53 cm 
Accidents, restaurations.	 1 800 / 2 000 €
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101. MIROIR À PARECLOSES dans le style Louis XV en 
bois et stuc doré, encadrement chantourné à agrafes feuillagées. 
Fronton à coquilles garni d’un panier fleuri. 
XXe s. 
H. 97 cm - L. 57.5 cm 
Accidents, restaurations. 	 600 / 700 €

102. PETIT CARTEL dans le style Louis XV en bronze 
doré orné de têtes de femmes ailées, têtes de lions, feuillages. 
Garniture en porcelaine figurant des paysages lacustres, cadran à 
chiffres romains. 
Mouvement marqué GR 622. 
Vers 1880-1900.
H. 29.5 cm - L. 19 cm 
Accidents, manques. 	 150 / 250 €

103. MIROIR EN BOIS SCULPTÉ, DORÉ, encadrement 
orné de coquilles est fleurs, garni d’un fronton à enroulements de 
feuillages ajourés et anges musiciens. 
XVIIIe s. 
H. 124 cm - L. 73 cm 
Accidents, restaurations. 	 1 000 / 1 200 €

104. PETITE TABLE DE SALON dans le style Louis XV en 
bois de placage dessinant une marqueterie de cubes, repose par 
quatre pieds cambrés réunis par une tablette d’entretoise. 
Fin du XXe s. 
H. 69 cm - L. 55 cm - P. 38 cm.
Accidents. 	 100 / 200 €

105. MIROIR EN BOIS SCULPTÉ ET DORÉ à décor Louis 
XVI, encadrement de baguettes moulurées et perlées. Fronton 
ajouré de torche et carquois, cœurs enflammés surmontés d’une 
colombe aux ailes déployées. 
XVIIIe s. Vallée du Rhône.
H. 140 cm - L. 80 cm 
Accidents, restaurations. 	 1 000 / 1 200 €

106. TABLE DE JEUX dans le style Louis XV dessinant 
des réserves feuillagées et fleuries, ouvre par un plateau en 
portefeuille, repose par des pieds cambrés. Garniture de bronze 
feuillagé. 
XXe s. 
H. 76.5 cm - L. 74 cm - P. 54 cm.
Accidents, restaurations. 	 200 / 300 €

107. MIROIR À PARECLOSES en bois sculpté et doré, orné 
de coquilles et feuillages. 
XVIIIe s. 
H. 75 cm - L. 51 cm.
Accidents, restaurations. 	 100 / 200 €

108. TAPIS PERSE HAMADAN.
Chaîne trame coton velours laine.
Deuxième moitié du XXe s.
237 cm x 146 cm.
Traces de mites.	 100 / 120 €

109. TAPIS PERSE AROUNE.
Chaîne trame coton velours laine.
Deuxième moitié du XXe s.
193 cm x 131cm. 
Usures. 	 100 / 120 €

110. TAPIS ABADE.
Chaîne trame coton velours laine. 
Décoré de 5 médaillons encadrés d’animaux stylisés, multiples 
bordures.
Fin du XXe s.
287 cm x 77 cm.
Usures. 	 200 / 250 €

111. NEVERS.
Assiette en faïence au bord contourné, décor polychrome 
patronymique représentant Saint Jacques en habit de pèlerin 
avec son chapeau garni de coquilles, tenant son bâton, sur une 
terrasse fleurie avec l’inscription en dessous « St. Jacque.1761.», 
guirlande de « broderies » sur l’aile.
XVIIIe s. 
D.25cm
Usures d’usage, fêle de cuisson.
À rapprocher d’un modèle de la collection Jeanne Lemerle, 
donation Michel Dillange. Les faïences patronymiques. Les 
Sables d’Olonne 14 janvier - 2 Avril 2006 cat 45 p 99.
 	 200 / 300 €

112. NEVERS. 
Assiette en faïence au bord contourné, décor polychrome 
patronymique représentant Sainte Anne assise sur une chaise 
apprenant à lire à la Vierge, sur une terrasse fleurie avec 
l’inscription l’an.8., en dessous « Anne Bauyer-1800 », guirlande 
stylisée sur l’aile. 
Début du XIXe s.
D.22,5cm
Usures d’usage. 	 200 / 300 €

113. NEVERS. 
Rare assiette en faïence au bord contourné à décor polychrome 
patronymique de Marinier de la Loire représentant Saint Jean 
Baptiste tenant une bannière, accompagné de son agneau, sur une 
terrasse arborée avec l’inscription « Jean.Bouchet.1808. » et au-
dessous une ancre de marine, guirlande fleurie sur l’aile.
Début du XIXe s. 
D.23cm
Un petit éclat sur le bord, usures d’usage, un infime éclat. 
Bibliographie Catalogue de l’exposition Faïences et Métiers, 
Nevers et son rayonnement du 17e au 19e s. Musée de Villiers-
Saint-Benoît (Yonne) du 20 juin au 21 septembre 1992, page 37 
no106. 	 500 / 700 €
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114. NEVERS.
Importante bouteille en faïence en forme de gourde à quatre 
passants à décor polychrome patronymique représentant sur une 
face Saint Simon vêtu de la tunique et du pallium tenant dans 
sa main droite une scie (l’instrument de son martyre) devant un 
paysage arboré, au revers, une maison fortifiée entourée d’arbres, 
sur le col, pointes stylisées, guirlandes et larges tiges fleuries sur 
les côtés. 
XVIIIe s. 
H. 34cm
Le col agrafé, deux passants recollés, usures d’usage, éclats. 
À noter que Saint Simon est un Saint rarement représenté.
	 700 / 900 €

115. NEVERS. 
Bouteille en faïence en forme de gourde à quatre passants, décor 
polychrome patronymique représentant sur une face le Roi Saint 
Louis vêtu de son manteau et de la fourrure d’hermine, tenant 
d’une main son sceptre, de l’autre la Sainte Couronne et les trois 
clous, sur une terrasse arborée avec en dessous l’inscription  
« Saint Louis 1762 », au revers un paysage architecturé.
Motifs stylisés au col, hachures et tiges fleuries sur les côtés. 
XVIIIe s. 
Ht.26,5cm
Un passant inférieur réparé, fêle à la base, un éclat à un passant, 
usures d’usage. 	 600 / 800 €

116. MOULINS.
Assiette en faïence au bord contourné à décor bleu et rouge 
patronymique représentant au centre Saint Étienne en habit 
de diacre, avec la dalmatique et l’étole en bandoulière tenant 
dans ses mains, une palme et les pierres de son martyre, dans 
un paysage architecturé d’une chapelle, arboré avec en dessous 
l’inscription « etienne thorteras 1752 ». Large décor de fougères 
stylisées sur l’aile.
XVIIIe s.
D.25cm 
Usures d’usage. 	 400 / 500 €

117. NEVERS. 
Assiette en faïence au bord contourné, décor polychrome 
patronymique représentant Saint François auréolé, vêtu d’un froc 
ceinturé d’une corde, retenant un chapelet, il tient de la main 
droite un crucifix, terrasse arborée à barrières avec l’inscription 
en dessous « Francois (1803) », guirlande fleurie sur l’aile.
Début du XIXe s. 
D.23cm
Usures d’usage. 	 200 / 300 €

118. NEVERS. 
Assiette en faïence au bord contourné, décor polychrome 
patronymique représentant la Sainte Vierge Marie tenant d’une 
main un sceptre et de l’autre l’enfant Jésus portant le globe, sur 
une terrasse fleurie, avec l’inscription en dessous 
« Marie Gairier 1805 An.13 », jetés de fleurs sur l’aile. 
Début du XIXe s. 
D.22 5cm
Usures d’usage. 	 200 / 300 €

119. NEVERS.
Assiette en faïence au bord contourné, décor polychrome 
patronymique représentant Saint Gilles en abbé bénédictin, tenant 
sa crosse sur une terrasse arborée avec l’inscription en dessous  
« Gille Renot.1786 », guirlande fleurie sur l’aile.
XVIIIe s. D.22,5cm
Deux éclats au revers, usures d’usage. 	 200 / 300 €
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120. MEILLONNAS.
Paire d’assiettes en faïence au bord circulaire, contourné à huit 
lobes, décor polychrome «à la rose manganèse», tiges fleuries sur 
l’aile. 
XVIIIe s.
D.24cm
Usures d’usage.
Modèle similaire au Musée de Brou, Bourg-en-Bresse.
 	 200 / 300 €

121. NEVERS. 
Assiette en faïence au bord contourné, décor polychrome 
patronymique figurant au centre Sainte Anne assise sur une 
chaise apprenant à lire à la Vierge sur une terrasse arborée avec 
l’inscription en dessous « Anne. Chaignon :1778 », motifs stylisés 
en réserve sur l’aile. 
XVIIIe s.
D. 22,5cm
Quelques éclats sur le bord, usures d’usage. 	 200 / 300 €

122. NORD.
Pichet dit «Pot Jacquot» à décor polychrome en forme d’un 
militaire assis à cheval sur un tonneau, les mains dans un 
manchon, portant bicorne avec la cocarde tricolore. 
Fin du XVIIIe s.
H. 27cm. 
Période révolutionnaire. 
Quelques égrenures.
Bibliographie Jacquot-Jacqueline et Cie, exposition du 3 mai au 
18 septembre 2016 au Musée de la Faïence et des Beaux-arts de 
Nevers 	 300 / 500 €

123. NEVERS.
Assiette en faïence à bord contourné, décor polychrome 
patriotique figurant les Trois Ordres noués par un ruban sur 
une terrasse avec un angelot assis devant un tambour, fûts de 
canon, boulets montrant l’inscription « W La nation », guirlande 
rayonnante sur le bord. 
Fin du XVIIIe s., époque révolutionnaire. 
D.22,5cm.
Quelques éclats sur le bord. 	 120 / 150 €
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124. LES ISLETTES.
Assiette en faïence au bord polylobé, décor polychrome figurant 
l’ascension d’un ballon à hydrogène. Trois insectes animent le 
bord. 
XVIIIe s. 
D.22cm 
Eclats, usures d’usage. 	 300 / 400 €

125. ROANNE.
Grand saladier en faïence polychrome centré d’un médaillon 
renfermant, sur un tertre arboré et daté 1792, un marinier arborant 
un drapeau inscrit « VIVE LA LOI », bord à guirlande feuillagée.
Fin du XVIIIe s., période révolutionnaire, de Sébastien Nicolas.
D. 29cm. 
Accidents, agrafes. 	 120 / 200 €

126. NEVERS. 
Assiette en faïence à bord contourné, décor polychrome 
patriotique dans une vignette aux pans abattus, figurant la prise 
de la Bastille avec la maison du gouverneur Launay en feu, la 
forteresse avec des assaillants au sommet des tours, au premier 
plan deux canonniers et deux canons, guirlande stylisée sur l’aile. 
Fin du XVIIIe s., époque révolutionnaire.
D.23cm.
Fêle agrafée, éclats.                              
Bibliographie C. Bonnet Faïences, révolutionnaires. Collection 
Louis Heitschel p. 68 no 13. 	 150 / 180 €

127. TABLE À VOLETS, À ALLONGES, en noyer dans 
le style Louis XVI, reposant par huit pieds gaine sur sabots et 
roulettes. 
XIXe s. 
H.  75 cm - D. 145 cm.
On joint sept allonges. 
Accidents. 	 300 / 600 €
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128. SALON EN NOYER repeint, composé de quatre fauteuils 
cabriolets et d’un canapé, dossiers violonés recevant des accotoirs 
garnis de manchettes sur des consoles en S, ceintures demi-
circulaire, cintrées en façade, reposent par des pieds fuselés et 
rudentés, sculptés de rubans noués et pastilles. Belle garniture de 
tapisserie aux Fables de La Fontaine. 
Travail lyonnais d’époque Louis XVI, attribuable à Cheneaux ou 
Lapierre. 
Fauteuils : H. 94 cm - L. 60 cm - P. 52 cm. 
Canapé : H. 111.5 cm - L. 195 cm - P. 63 cm.
Accidents, restaurations. 	 3 000 / 4 000 €
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129. COMMODE dans le style Louis XVI en bois de placage de 
noyer et filets composites dessinant des réserves rectangulaires, 
ouvre à trois rangs de tiroirs, dessus de marbre brèche. 
XIXe s.
H. 85 cm  -  L. 96 cm - P. 51.5 cm.
Accidents, restaurations.	 200 / 400 €

130. MIROIR en bois doré, encadrement sculpté d’une tresse, de 
canaux et de perles, écoinçons supérieurs sculptés de feuillages. 
Époque Louis XVI.
H. 140 cm - L. 88 cm.
Accidents, restaurations.	 200 / 400 €

131. SECRÉTAIRE DROIT à hauteur d’appui dans le style 
Louis XVI, en placage et marqueterie dessinant des instruments 
de musique, ouvre par un tiroir en ceinture sur un abattant et 
deux vantaux découvrant quatre tiroirs à l’anglaise. Garniture de 
bronzes dorés telle chutes de tête de béliers. Dessus de marbre 
blanc. 
Vers 1880. 
H. 129 cm - L. 77 cm - P. 41 cm.
Accidents, manques. 	 400 / 600 €

132. PAIRE DE BERGÈRES dans le style Louis XVI en bois 
peint, repose par des pieds fuselés et cannelés. 
XXe s. 
H. 93 cm - L. 64 cm - P. 60 cm.
Accidents.	 200 / 400 €

133. URNE À L’ANTIQUE dans le style Louis XVI en bois et 
stuc sculpté, polychromé, doré, orné de têtes de béliers. 
XXe s. 
H. 50 cm.
Accidents, montée à l’électricité. 	 150 / 250 €

134. GUISEPPE D’ASTE (1881-1945).
Enfant et faune jouant avec un bouc, groupe en terre cuite patinée, 
base moulurée, dorée.
H. 27 cm - L. 40 cm.
Accidents.	 300 / 400 €

135. PAIRE DE BOUGEOIRS dans le style Louis XVI, en 
argent, aux fûts tournés, bases cylindrique, ornés de feuilles 
d’eau. 
Argent. Poinçon tête d’association des orfèvres et Premier Coq.  
Mo « JGR » (?) 
Poids : 1057 gr.
H. 29 cm 
Accidents, restaurations. 	 1 300 / 1 400 €

130

136. MIROIR EN BOIS SCULPTÉ ET DORÉ, encadrement 
de baguettes ornées de canaux et perles, fronton sculpté en ajouré 
de deux cœurs entre des cornes d’abondances et rubans. 
XVIIIe s. 
H. 92 cm - L. 57 cm.
Accidents, usures à la dorure.	 300 / 400 €

137. PAIRE DE TABLES DE SALON dans le style Louis 
XVI en laiton doré. 
Vers 1950. 
H. 67.5 cm - L. 39.5 cm - P. 31.5 cm.
Accidents.	 200 / 400 €

138. BUREAU PLAT dans le style Louis XVI en bois de 
placage, ouvrant par trois tiroirs en façade, repose par des pieds 
fuselés cannelés. Garniture de bronze. 
XXe s. 
H. 74 cm - L. 131 cm - P. 69 cm.
Accidents. 	 300 / 600 €
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139. SECRÉTAIRE DROIT en noyer et placage de noyer, 
ouvrant à un tiroir sur un abatant et deux tiroirs, ouvert l’abatant 
découvre quatre tiroirs sous serre-papiers. Garniture de laiton, 
dessus de marbre blanc veiné, cerné d’un cavet.
XIXe s. 
H. 132.5 cm - L. 77 cm - P. 35.5 cm.
Accidents, restaurations. 	 300 / 600 €

140. CARTEL D’APPLIQUE en bronze doré orné de têtes 
de béliers, de mufles de lions, vases à l’antique, cadran bombé, 
émaillé à chiffres en noirs, arabes et romains indiquant les heures 
et les minutes. Signé Berton à Paris. 
Jean Berton horloger à Paris en 1761. 
XVIIIe s. 
H. 81 cm - L. 41 cm 
Accidents, restaurations. 	 1 800 / 2 000 €

141. PETIT MIROIR en bois sculpté, argenté-doré, encadrement 
orné de perles, fronton ajouré d’une urne à l’antique, feuillagée. 
Fin du XVIIIe s. 
H. 101 cm - L. 56 cm 
Accidents, restaurations 	 650 / 700 €

142. PAIRE DE FAUTEUILS À LA REINE, en noyer, 
mouluré, sculpté de fleurettes, dossiers violonés, reçoivent des 
accotoirs garnis de manchettes sur consoles en coup de fouet, 
assises trapézoïdales, cintrées en façade, reposent sur pieds 
fuselés et rudentés. 

XVIIIe s., Transition Louis XV - Louis XVI.
Travail attribuable à PILLOT à Nîmes. Pillot Pierre-Nicolas 
(1748-1822).
H. 94 cm - L. 65 cm - P. 54 cm.
Accidents, restaurations. 	 400 / 800 €

143. PAIRE DE CHAISES EN NOYER, mouluré, dossier 
cabriolet à traverse supérieure en anse de panier, montants 
moulurés, garnis de plumets sculptés, sièges demi-circulaire, 
cintrés en façade, reposent par des pieds fuselés, cannelés, 
rudentés. 
Fin du  XVIIIe s. 
École lyonnaise, attribuable à Jean Nicolas CHENEAUX  
(1734-1820). 
H. 91 cm - L. 53 cm - P. 49 cm.
Accidents, restaurations. 	 300 / 400 €

144. PENDULE PORTIQUE en marbre blanc, garni de 
bronze doré et de médaillon à profil dans le genre Wedgwood, 
mouvement circulaire à cadran bombé inscrit en chiffres arabes 
pour les heures et minutes. 
Fin du XVIIIe s. 
H. 37.5 cm - L. 25 cm. 
Accidents, manques, usures. 	 180 / 200 €
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145. MIROIR à baguettes d’encadrement en bois doré, sculpté 
de tresses et perles. 
Fin du XVIIIe - début du XIXe s. 
H. 110 cm - L. 58 cm.
Accidents, restaurations.	 80 / 120 €

146. D’APRÈS FALCONET. 
Importante pendule aux Trois Grâces en bronze patiné et doré, 
elles soutiennent, portant une guirlande fleurie, autour d’une 
colonne antique le globe céleste étoilé enfermant le mouvement, 
aiguilles dorées en forme de serpent, cadran à chiffres romains. 
Socle en bronze doré et marbre vert de mer. 
Vers 1880. 
H. 78.5 cm - L. 26 cm.
Accidents, légères usures à la dorure et patine. 
 	 1 500 / 2 000 €

147. GARNITURE DE CHEMINÉE dans le style Louis XVI 
en marbre veiné et bronze, composée d’une pendule portique et 
d’une paire de cassolettes, movement signé au dos « C. Detouche 
Rue St Martin, N°3803. »
Vers 1900. 
Pendule : H. 40 cm - L. 20.5 cm - P. 11 cm.
Cassolettes : H. 28 cm. 	 150 / 300 €

148. QUATRE FAUTEUILS RETOUR D’ÉGYPTE en 
hêtre repeint, redoré, dossiers légèrement basculés, accotoirs 
droits et consoles à tête des femmes égyptiennes, reposent par 
des pieds gaines et sabres. 
Début du XIXe s. 
H. 89 cm - L. 56 cm - P. 49 cm 
Accidents, restaurations. 	 2 000 / 2 500 €
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149. JOSEPH CHINARD (1756-1813)
Trophée d’armes : La Renommée au milieu des armes. 
Haut relief en marbre de carrare réalisé pour le piédestal du 
monument du Général Desaix (1768-1800) à Clermont-Ferrand
Vers 1806-1808 
Marqué aux chiffres de l’empereur Napoléon et du général Desaix 
dans les deux boucliers posés sur les bras de la Renommée
H. 155 x L. 264 x P. 55 cm.
Usures, accidents et manques (tête)

Provenance : atelier de l’artiste à Carrare ; atelier de l’artiste 
à Lyon ; par succession à son épouse jusqu’en 1839 ; dans la 
collection du sculpteur et marbrier lyonnais Antoine Dubreuil 
(signalé en 1888) jusqu’en 1899, collection de la société des 
Marbriers et Sculpteurs réunis jusqu’à nos jours.

	 120 000 / 150 000 €

- 29 -
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Œuvres en rapport :
- �Fontaine Desaix ou pyramide, 1801, pierre de Volvic, Clermont-

Ferrand ;
- �Joseph Chinard, La mort du général, marbre blanc non poli, dim. 

175 x 277 x 60 cm, musée d’art Roger Quilliot, Montferrand, 
inv. 52.5.13 ;

- �Joseph Chinard, Projet de monument au général Desaix, vers 
1800, groupe en terre crue, dim. 13 x 20 x 6cm, Paris, musée du 
Louvre, inv. RF.1506 ;

- �Joseph Chinard, Feuillet de quatre dessins envoyé plié par courrier 
le 15 avril 1807 au maire de Clermont Ferrand, Clermont-Ferrand, 
Bibliothèque du Patrimoine-Clermont-Communauté, MS. 1088, 
ff.60 v° et 61r° ;

- �Joseph Chinard, Projet de monument au Premier Consul pour 
la Place Bonaparte à Lyon, terre cuite, dim. 35 x 18 m, Rueil-
Malmaison, châteaux de Malmaison et Bois-Préau, inv. N31 ;

- �Joseph Chinard, Buste de Louis-Charles-Antoine Desaix, général 
de division, buste en marbre blanc dim. 82 x 56 cm, Versailles, 
château de Versailles et de Trianon, inv. MV1590.

Littérature en rapport 
- �Ss. dir. Marie-Claude Chaudonneret, Les muses de Messidor, 

peintres et sculpteurs lyonnais de la Révolution à l’Empire, cat. 
exp., Lyon, musée des beaux-arts, 22 novembre 1989-11 février 
1990, 1989, pp.47-53 et pp.72-96 ;

- �Pierre-François Aleil, « Statues, bustes et monuments 
commémoratifs de la ville de Clermont », in Bulletin historique 
de scientifique de l’Auvergne, t.XCV, n°706, juill-Sept 1990 ;

- �Ss dir. Jérémie Benoît, Marengo, une victoire politique, cat. exp., 
Musée national des châteaux de Malmaison et Bois-Préau, 3 
mai-28 août 2000, Paris, RMN, 2000 ;

- �Roland Patin, Sculpture et commémoration au XIXème siècle, 
L’hommage de Clermont Ferrand au général Desaix, Scéren, 
CRDP Auvergne, 2010, pp.30-54. 

- �Véronique Belle, « Contribution à l’étude des marbreries 
lyonnaises : les archives des Marbriers et Sculpteurs réunis », 
in Les Carnets de l’Inventaire, Étude sur le patrimoine culturel en 
Auvergne-Rhône-Alpes, 2016, en ligne : 

  https://inventaire-rra.hypotheses.org/3661 

Le fier monument commémoratif en hommage au général 
Desaix érigé dans la ville de Clermont-Ferrand n’est composé 
aujourd’hui seulement que d’un obélisque surmonté d’une urne (à 
l’origine destinée à recevoir le cœur du général Desaix) et entouré 
d’un bassin (Ill.1). Le projet initial conçu par l’architecte Joseph 
Laurent devait être encadré de quatre trophées monumentaux sur 
le piédestal commandés au célèbre sculpteur lyonnais Joseph 
Chinard. Ce dernier connut de grandes difficultés à honorer 
cette commande en raison d’aléas techniques, financiers et 
politiques. Les historiens d’art ont longtemps supposé que seul 
le relief principal représentant la Mort du général Desaix avait 
été finalisé (aujourd’hui conservé au musée d’art Roger Quilliot, 
Clermont-Ferrand, inv. 52.5.13). De récentes recherches et la 
réapparition de notre impressionnant trophée jusque-là conservé 
en main privée, met en lumière cette importante commande 
pour la ville clermontoise, chef-lieu de la région de naissance 
de ce grand général des guerres révolutionnaires et consulaires. 
L’œuvre vient compléter la catégorie moins connue et fort rare 
des œuvres monumentales créées par Joseph Chinard, réputé plus 
particulièrement pour ses petits sujets allégoriques en terre cuite 
et pour ses portraits.
Dès l’annonce de la mort héroïque du général Desaix à la 
bataille de Marengo, Bonaparte décide ou autorise l’érection de 
nombreux monuments commémoratifs en l’honneur de son fidèle 
compagnon d’armes et héros de la campagne d’Égypte. Parmi les 
plus célèbres et les plus importants de ces monuments, on peut 
citer le Tombeau du Grand-Saint-Bernard conçu par Guillaume 
Moitte, ceux de la Place Dauphine et de la Place des Victoires 
à Paris confiés respectivement à Charles Percier accompagné 
d’Augustin Félix Fortin et à Claude Dejoux, enfin, le monument 
qui nous occupe, la Fontaine Desaix, dite aussi de la Pyramide à 
Clermont-Ferrand, créé par l’architecte Joseph Laurent. 
Ces monuments commémoratifs s’inscrivent dans la mise en 
place d’une politique artistique dirigée par Vivant Denon visant à 
glorifier les généraux morts au combat.
De retour de Marengo, Bonaparte s’arrête à Lyon le 29 juin 1800. 
À cette occasion, le consul lance l’inauguration de la rénovation 
de la Place Bellecour complètement détruite lors de la Révolution 
et devenue le symbole de la ruine de la ville. Le lancement du 
rétablissement de cette place, renommée Place Bonaparte, offre 
au Premier consul le rôle de « ré-édificateur et pacificateur de la 
Ville «. Lors de son séjour lyonnais, Bonaparte choisit Joseph 
Chinard, dont la renommée n’est plus à faire, pour réaliser un 
portrait en buste du général Desaix (Ill.2. Remis en Novembre 
1809, conservé aujourd’hui à Versailles, château de Versailles 
et de Trianon, inv. MV1590). Le masque mortuaire du général, 
moulé sur le vif par Angelo Pizzi lui est même confié pour cette 
tâche. Lorsque le sculpteur remet le masque mortuaire en 1804 
à Vivant Denon qui le réclame pour le confier aux sculpteurs 
parisiens Moitte et Dejoux en pleine activité, l’artiste accompagne 
son envoi de trois portraits du Général en médaillon.

Fontaine Desaix ou pyramide, 1801, pierre de 
Volvic, Clermont-Ferrand.

Ill.1

Ill.2

Joseph Chinard, 
Portrait du général Desaix, 
buste en marbre blanc, dim. 
82 x 56 cm, Versailles, château 
de Versailles et de Trianon, inv. 
MV1590.
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C’est sans doute en ayant connaissance de la commande par 
Bonaparte de ce portrait officiel que le préfet du Puy de Dôme 
et le maire de Clermont choisissent à leur tour le sculpteur 
lyonnais pour réaliser le décor de l’obélisque. Le tout premier 
contrat signé le 14 septembre 1801 ne stipule que l’exécution de 
quatre têtes de lion en fer fondu et vernissé et d’un médaillon en 
marbre représentant Desaix, livrables sous 45 jours. Un deuxième 
contrat est rapidement signé en octobre. Chinard y propose de 
réaliser quatre têtes de gueulard supplémentaires et surtout quatre 
trophées militaires monumentaux en stuc. L’un des reliefs doit 
présenter l’Apothéose de Desaix avec le buste précité du général 
soutenu par deux soldats. Il est d’ailleurs frappant de constater 
qu’un dessin conservé de ce premier état montre un médaillon 
de Desaix entouré d’un sabre et de son fourreau très similaires 
à ceux du médaillon en terre cuite représentant Bonaparte 
réalisé par Chinard à la même époque (Projet de sculptures pour 
l’Obélisque de Desaix, Clermont-Ferrand, dessin, 1801, 15x 
20,5 cm, Bibliothèque du Patrimoine-Clermont Communauté, 
MS.1088, f.59r° et Napoléon Bonaparte Premier consul, médaillon 
en terre cuite, signé Chinard à Lyon, diam. 19 cm, Paris, Musée 
Carnavalet, Histoire de Paris, n°inv. S23).
Comme le décrit en détails Roland Patin dans son article Sculpture 
et commémoration au XIXème siècle, L’hommage de Clermont 
Ferrand au général Desaix, le projet clermontois connait ensuite 
de longues années d’atermoiements causés autant par des aléas 
administratifs et financiers du côté de la ville que du côté du 
sculpteur. Toujours en manque d’argent, ce dernier est victime de 
son succès et n’arrive pas à s’acquitter de toutes ses commandes. 
Les retards de paiements et les difficultés de communication sont 
aggravés par son installation en Italie à Carrare à partir de 1804.

A la fin de l’année 1803, seules les quatre têtes de lions sont 
livrées et seul le trophée en stuc intitulé Victoire ajustant des 
armures à la gloire des armées françaises (135 X 300 cm) est 
finalisé. Le sculpteur propose cependant de faire des versions en 
marbre de Carrare et non plus en stuc des trois autres trophées, 
pour lesquelles il réalise trois esquisses en terre cuite. Celle du 
trophée figurant Desaix tombant de cheval est présenté en 1804 (Il 
s’agit très probablement du Projet de monument au général Desaix, 
vers 1800, groupe en terre crue, dim. 13 x 20 x 6cm, Paris, musée 
du Louvre, inv. RF.1506, Ill.3).

Le sculpteur ne cesse de réclamer des avances d’argent tout 
en enjôlant l’avancée des travaux : alors qu’il indique dans ses 
courriers l’envoi imminent de ses œuvres abouties dès 1803-
1804, les trophées ne sont en réalité achevés qu’entre 1806 et 
1808. 

Joseph Chinard, Projet de monument au général Desaix, vers 1800, 
groupe en terre crue, dim. 13 x 20 x 6cm, Paris, musée du Louvre, 
inv. RF.1506.

Ill.3 Ill.5

Ill.4

Joseph Chinard, feuillet de quatre dessins envoyé plié par courrier 
le 15 avril 1807 au maire de Clermont Ferrand, Bibliothèque du 
Patrimoine- Clermont-Communauté, MS. 1088, ff.60 v° et 61r.

Joseph Chinard, La mort du général, marbre blanc non poli, dim. 
175 x 277 x 60 cm, musée d’art Roger Quilliot, Montferrand, inv. 
52.5.13.

En 1807 Chinard annonce de nouveau l’envoi de deux de ces trois 
trophées en marbre : Desaix tombant de cheval et, notre trophée. 
Il joint à son courrier un précieux feuillet, probablement daté de 
1806 et composé de quatre dessins, sur lequel on se rend compte 
des modifications apportées au Desaix tombant de cheval et, par 
contre, de la conformité de notre trophée avec le projet (Ill.4). 
Ce n’est finalement qu’un seul trophée, celui de Desaix tombant 
de cheval qui parvient à Clermont-Ferrand en octobre 1807 (La 
mort du général, marbre blanc non poli, dim. 175 x 277 x 60 cm, 
musée d’art Roger Quilliot, Montferrand, inv. 52.5.13). Il n’est 
cependant pas installé sur le monument, dans l’attente de l’arrivée 
des trois autres (Ill.5).

Cette même année, le sculpteur modifie encore son projet en 
décidant de substituer le trophée en stuc déjà réalisé par une 
nouvelle version en marbre reprenant le thème de L’Apothéose 
de Desaix. Revenu définitivement à Lyon début avril 1808, le 
sculpteur a toutes les peines à faire expédier ses trophées depuis 
Carrare jusqu’à Clermont. 
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La Renommée de Chinard présentée en devanture de la Société 
Dubreuil.

Ill.6 et 7

Joseph Chinard, La Renommée, détail du feuillet de quatre dessins 
envoyé plié par courrier le 15 avril 1807 au maire de Clermont 
Ferrand, Bibliothèque du Patrimoine-Clermont-Communauté, MS. 
1088, ff.60 v° et 61r.

Ill.8

Joseph Chinard, Revers du feuillet de quatre dessins envoyé plié 
par courrier le 15 avril 1807 au maire de Clermont Ferrand, 
Bibliothèque du Patrimoine- Clermont-Communauté, MS. 1088, 
ff.60 v° et 61r.

Ill.9

Notre trophée ainsi que celui du Gouvernement consulaire restent 
bloqués en Arles dès novembre 1808, au grand dam du sculpteur. 
Il faut encore deux ans et demi, pour que l’artiste ne les récupère 
à Lyon le 25 juin 1811. Le dernier trophée élaboré par l’artiste 
figurant l’Apothéose de Desaix était, quant à lui, arrivé en juin 
1810 mais endommagé pendant son trajet. Outre le trophée en 
marbre de Desaix tombant de cheval, seul celui en stuc figurant la 
Victoire ajustant les armures et la gloire des armées françaises est 
livré à Clermont-Ferrand en 1811.
En 1812, le ton se durcit entre l’artiste qui réclame le reliquat de 
la somme qui lui est due et le ministre de l’Intérieur qui ne veut 
s’en acquitter qu’une fois tous les trophées arrivés à Clermont et 
mis en place. 
La commande ne sera jamais soldée puisqu’au décès de Chinard 
en juin 1813, les bas-reliefs n’ont pas quitté Lyon. Ils sont encore 
signalés dans la maison de campagne de l’artiste en 1838. Les 
trois trophées en marbre sont dispersés à la mort de la veuve de 
l’artiste en 1839. L’Apothéose de Desaix est acquis par le critique 
d’art parisien Alexandre Nathanson avant d’être revendu en 1928. 
Le Faisceau consulaire ainsi que notre trophée de la Renommée 
sont ensuite signalés dans la collection du sculpteur et marbrier 
lyonnais Antoine Dubreuil (Ill.6 et 7).

La réapparition sur le marché de l’art de ce trophée monumental 
met en perspective une œuvre que l’on ne connaissait jusqu’à 
présent que par le dessin précité envoyé au maire de Clermont en 
1807 (Ill. 8). Le feuillet portait le descriptif suivant à son revers :  
« Trophée en marbre italien Après la bataille de Marengo, la 
Renommée, au milieu des trophées des vainqueurs, se saisit des 
boucliers des plus fameux héros, s’élève dans les airs pour publier 
cette victoire mémorable » (Ill.9).
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Le premier titre donné par l’artiste, la Victoire qui triomphe avec le 
bouclier de Bonaparte et de Desaix, insistait particulièrement sur la 
présence des boucliers tenant lieu d’ailes à la Victoire. Finalement 
Chinard change son titre pour la Renommée au milieu des armes.

L’aspect inachevé et non poli de notre bas-relief témoigne des 
différentes étapes du processus de création de l’artiste ; il avait 
sans doute l’intention de finaliser son travail une fois les trophées 
livrés à Clermont-Ferrand. Les dimensions monumentales du 
trophée (H. 155 x L. 264 x P. 55 cm) imposées par l’architecte 
et sa position initiale en plongée et à la base de l’obélisque 
ont généré de grandes contraintes techniques à l’artiste qui 
expliquent peut-être sa difficulté d’aller au bout de son projet. 
Lors de la réception du premier trophée en marbre représentant 
Desaix tombant de cheval à Clermont en 1807, la critique est 
d’ailleurs très hostile. Les observateurs ont du mal à comprendre 
les effets de proportions liées à la typologie de l’œuvre et à 
son positionnement. Chinard doit se défendre et expliquer les 
contraintes de la sculpture soumise à l’architecture dans un souci 
d’effet d’ensemble : Le groupe de Desaix n’est autre chose qu’un 
trophée en bas-relief (sic) dont la place, les mesures et la pose sont 
soumis à l’ensemble d’un grand monument. Je n’ai donc pas dû 
sortir des mesures qui m’avaient été données par l’architecte… J’ai 
dû faire comme les statuaires de l’antiquité (…) à qui l’on confiait les 
ornements des grands monuments de la Grèce et de Rome où l’on voit 
les détails soumis à la masse générale…(Lettre de Chinard d’août 
1807, Clermont-Ferrand, Bibliothèque du Patrimoine- Clermont, 
MS 1111, Monument au général Desaix, ff.1-84, ff.62-63).
          
   Les quatre trophées s’inscrivent parfaitement dans le contexte 
de création de l’artiste des années 1800-1810. Ils répondent à 
son goût pour les allégories et les groupements complexes de 
symboles que certains historiens de l’art, spécialistes de l’artiste, 
aiment définir comme « bavards ». Chinard associe également à 
ce répertoire antique, référence incontournable depuis ses séjours 
romains, des sujets politiques contemporains. On retrouve la 
même idée dans les deux groupes en terre cuite, L’autorité du 
peuple ou Jupiter foudroyant l’Aristocratie et La Raison sous les 
traits d’Apollon foulant à ses pieds le Despotisme et la Superstition 
(terre cuite, 1791, signés CH. A Rome, 1791, H. 50,5 cm et H.51,5 
cm, Paris, musée Carnavalet Histoire de Paris, inv. S26 et S27).
En 1793, Chinard réalise un premier projet monumental dans le 
même esprit allégorique et antiquisant, un fronton pour la façade 
de l’Hôtel de Ville de Lyon représentant la Liberté et l’Égalité 
(bas-relief en plâtre, 1793, H. 63,5 cm, musée des Beaux-arts de 
Lyon, inv. B1359). Il devient ensuite, à la demande du Conseil 
général de la Ville, organisateur de fêtes civiques et patriotiques. 
Ce rôle lui permet d’exécuter des figures colossales en plâtre et 
stuc, annonciatrices du monument de Clermont-Ferrand.
             En 1801, il participe au concours organisé par la municipalité 
de Lyon de 1801 pour un projet de monument en l’honneur de 
Bonaparte. Celui-ci « devra être surmonté de la statue pédestre du 
héros, et les accessoires seront les emblèmes de la Victoire, de la 
Paix, des Arts et du Commerce » tout en adaptant les sculptures 
du Rhône et de la Saône préexistantes. Les esquisses en terre 
cuite du Monument au Premier consul de Lyon (Ill.10 maquettes 
en terre cuite H. 77 cm, entre 1801 et 1803 ; Rueil Malmaison, 
Château de Malmaison et Bois-Préau ; n°inv. N31) qu’il exécute 
alors présentent une composition plus verticale que celle de notre 
trophée mais montrent, qu’intellectuellement, tous les éléments 
sont déjà bien pensés et agencés par l’artiste. Chinard repense 
assurément à ses premiers travaux lyonnais quand il élabore 
son projet clermontois. Il reprend, en le renouvelant, l’exercice 
classique du trophée d’armes auquel les plus grands sculpteurs des 
générations précédentes se sont attaqués avec succès, de Gaspard 
Marsy à François Girardon en passant Jacob Sigisbert Adam. Sa 
manière pleine d’énergie, de subtilité et d’élégance s’exprime 
ici par le contraste entre la féminité sensuelle, soulignées par un 
savant drapé du corps de la Victoire, venant s’opposer aux lignes 
tendues des armes et des trophées qui l’entourent et qui scandent 
l’ensemble de la composition dans un rythme martial (Ill.11).

Joseph Chinard, Monument au Premier consul de Lyon, maquettes 
en terre cuite H. 77 cm, entre 1801 et 1803 ; Rueil Malmaison, 
Château de Malmaison et Bois-Préau ; n°inv. N31.

Ill.10

La Renommée de Chinard présentée en devanture de la Société 
Dubreuil.

Ill.11
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150. JOSEPH CHINARD (1756-1813)
Portrait de profil d’Antoine-Marie-Pierre de Hautmesnil, intendant 
de la princesse Elisa Bonaparte et Préfet de Lucques et de Piombino.
Médaillon en terre cuite.
Vers 1809.
Signé sous la découpe du cou : Chinard, statuaire de la cour de 
Lucca.
Diamètre : 18 cm à vue, dans un cadre en bois doré.
Porte une étiquette au revers avec l’inscription : « Portrait de 
mon oncle D’hautmesnil/ ayant épousé la sœur de mon père / le 
statuaire était français il s’appellait / M. Buard (sic) résidant à la 
Cour / de Luques & (Italie) Piombino ».
Petits accidents.	
	 3 000 / 5 000 €

151. MIROIR EN BOIS ET STUC, montants en demi-
colonnes ornés de serpents, glaives, feuillages.  
Début du XIXe s. 
H. 79 cm - L. 49 cm.
Accidents, restaurations.	 100 / 120 €

152. VITRINE BIBLIOTHÈQUE en acajou et placage 
d’acajou, ouvrant à deux vantaux à vitres et glaces aux deux tiers, 
montants antérieurs à demi-colonne. 
XIXe s. 
H. 214 cm - L. 102 cm - P. 40 cm.
Accidents, restaurations.	 200 / 300 €

153. ALLÉGORIE DE LA MUSIQUE ET DU THÉÂTRE. 
Pendule en bronze doré de forme borne, cadran émaillé à chiffres 
romains et arabes pour les heures, signé Chopin à Paris. 
1ère partie du XIXe s. 
H. 44.5 cm - L. 31.5 cm - P. 13 cm.
Usures à la dorure, accidents, à réviser. 	 800 / 1200 €

154. PAKISTAN, ligne Rôchane Galerie Samani, chaine trame 
coton velours laine.
Début des années 2000.
340 x 250 cm.
Quelques usures.	 3 00 / 600 €
	
155. ARMOIRE DANS LE STYLE KADJAR ouvrant à deux 
grands vantaux divisés en trois panneaux, à décor polychrome de 
réserves animées de personnages et oiseaux dans un entourage 
fleuri. 
Travail ancien, montage de deux anciennes portes. 
H. 200 cm - L. 112 cm - P. 45 cm. 
Accidents, restaurations. 	 400 / 500 €

153
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156. GUÉRIDON EN BOIS à plateau circulaire, montant en 
fût sur pied tripode, à décor polychrome de réserves de fleurs et 
feuillages animés d’oiseaux, dans l’esprit Kadjar. 
XIXe s. 
H. 85,5 cm - D. 71 cm. 
Accidents, restaurations. 	 200 / 300 €

157. QUATRE PANNEAUX, éléments de boiserie à décor 
polychrome Kadjar orné de médaillons animés de personnages. 
XIXe s. 
H. 85 cm - L. 23,5 cm. 
Accidents, restaurations. 

On y joint un panneau à décor polychrome de vases fleuris animés 
d’oiseaux. 
XXe s. 
H. 74,5cm - L. 22 cm. 	 200 / 400 €

158. PAIRE DE CHAISES GONDOLES en noyer aux 
dossiers ajourés, garnis d’une barrette centrale découpée en 
balustre, pieds antérieurs cambrés, postérieurs en sabre.
Milieu du XIXe s. Travail lyonnais.
H. 85 cm - L. 47 cm - P. 40.5 cm.
Accidents, restaurations, garniture postérieure pour l’une. 
 	 100 / 200 €

159. PENDULE BORNE en tôle peinte et plomb à l’imitation 
de la laque à fond noir et décor or de scènes lacustres animées de 
personnages et volatiles. 
XIXe s. 
H. 34 cm - L. 23.5 cm - P. 13 cm 
Accidents, manques. 	 500 / 600 €

160. VIERGE À L’ENFANT BÉNISSANT. 
Groupe en bois sculpté, doré et polychromé. 
XIXe s. 
H. 87 cm - L. 40 cm. 
Accidents, restauration.	 1 800 / 2 000 €

161. �CYFFLÉ PAUL-LOUIS (1724-1806). 
D’APRÈS BÉLISAIRE. 

Groupe en terre de Lorraine figurant un aveugle recevant 
l’aumône. Manufacture Cyfflé à Lunéville ou de Toul-Bellevue (?) 
Fin du XVIIIe, début XIXe s.
Un exemplaire similaire est conservé au Musée lorrain à Nancy. 
H. 34 cm - l. 32 cm - P. 20 cm 
Accidents, restaurations et petits manques.	 1 400 / 1 500 €

162. VERRIÈRE EN TÔLE PEINTE, ornée de pampres de 
vignes or sur fond rouge. 
Début du XIXe s. 
H. 11 cm - L. 31.5 cm 
Accidents. 	 500 / 600 €

163. PAIRE DE BUSTES À L’ANTIQUE, sculptures en 
marbre dans le style romain. 
XIXe s.
H. 17 cm - L. 12 cm.
Accidents. 	 150 / 250 €

160

161

163
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164. JARDINIÈRE, décor à la façon de laque orientale de 
paysages animés de personnages orientaux.
Époque Napoléon III.
H. 19 cm - L. 47 cm - P. 25.5 cm.
Accidents, manques.	 40 / 60 €

165. SECRÉTAIRE DROIT en bois noirci incrusté de filets, 
de rinceaux feuillagés et personnages, ouvrant par quatre tiroirs 
et un abattant. 
Vers 1880-1900. 
H. 129 cm - L. 76 cm - P. 39 cm.
Accidents, restaurations. 	 200 / 300 €

166. MARQUETERIE DE MARBRES POLYCHROMES 
figurant un danseur à la cornemuse. 
XIXe s. 
H. 19 cm - L. 11.3 cm.
Présenté dans un cadre doré. 	 150 / 200 €

167. SELLETTE D’APPLIQUE en bois sculpté, polychromé, 
doré figurant un maure retenant son manteau. 
XIXe s. 
H. 35.5 cm - L. 26 cm.
Accidents, restaurations. 	 150 / 250 €

168. MIROIR DE SORCIÈRE à vue circulaire en bois et stuc 
doré, surmonté d’un aigle et d’une guirlande de fleurs. 
Vers 1880. 
H. 84 cm - L. 58 cm.
Accidents. 	 200 / 400 €

169. DEUX ÉLÉMENTS DÉCORATIFS en bois sculpté, 
argenté, verni, à décor de feuillages, montés postérieurement en 
miroir.
XIXe s. 
H. 51 cm.
Accidents, restaurations.	 120 / 220 €

170. PENDULE « TÊTE DE POUPÉE » en marbre rouge 
veiné, garniture de bronze, mufles de lion, pieds feuillagés, aigle 
et chérubins. Cadran à chiffres romains. 
Mouvement signé « PL tre 817. » 
Vers 1880-1900.
H. 36 cm - L. 23 cm 
Accidents, manques. 	 250 / 300 €

171. CAVE À LIQUEUR en bois peint à l’imitation de l’ébène, 
filets de laiton et placage de palissandre, regarnie d’un panier, de 
flacons et verres dorés. 
Vers 1880. 
H. 27.5 cm - L. 32.5 cm - P. 24.5 cm. 
Accidents, restaurations. 	 200 / 300 €

168 172 174

175

172. C. MASSON, (1838-1913), d’après, famille de cervidés en 
bronze patiné sur terrasse feuillagé, signé C. MASSON et marqué 
« Salon des Beaux-arts ». 
H. 53 cm - L. 62 cm. 
Usures à la patine, accidents (bois de cerf tordu).
 	 500 / 800 €

173. GARNITURE DE CHEMINÉE composée d’une pendule 
et d’une paire de cassolettes en albâtre, bronzes dorés, ornés de 
cabochons à décor de fleurs, profil de femme et d’un petit amour, 
cadran circulaire, signée « Barrier à Clermont Frd ».
Vers 1880.
H. 32.5 cm  - L. 26 cm.
Cassolettes : H. 16 cm - L. 8 cm.
Légers accidents, usures d’usage.	 200 / 300 €

174. VITRINE DANS LE STYLE JAPONAIS en bois peint 
à la façon de la laque, repose sur quatre pieds cambrés. 
XXe s. 
H. 148.5 cm - L. 67.5 cm - P. 36 cm. 
Accidents. 	 200 / 400 €

175. GRAND MIROIR en bois et stuc doré, encadrement orné 
de perles, moulures et godrons, fronton sculpté de coquilles 
ajourées. 
Vers 1880-1900. 
H. 170 cm - L. 101 cm.
Accidents, manques. 	 400 / 600 €
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176. COLONNE SELLETTE en marbre veiné rouge et blanc. 
Vers 1880-1900. 
H. 110 cm.
Accidents. 	 200 / 400 €

177. PENDULE PORTIQUE et son balancier en bronze doré 
et ciselé orné de feuillages, à colonnes en verre à pointes de 
diamants, cadran octogonal à guirlandes fleuries, fond argenté à 
chiffres romains indiquant les heures. 
XIXe s. 
H.40 cm - L. 22.5 cm - P. 14 cm  
Accidents, manques. 	 1 200 / 1 300 €

178. �CHARLES CUMBERWORTH (1811-1852), 
 D’APRÈS.

Moïse sauvé des eaux.
Sculpture en bronze, signée sur la base. 
H. 27 cm - L. 23 cm.
Accidents, usures. 	 200 / 300 €

179. CINQ APPLIQUES en laiton et bronze, bras en 
enroulements feuillagés, supportant des bouquets à cinq bras de 
lumières, plus un central. 
H. 87 cm - L. 40 cm.
Accidents, manques, anciennement montés à l’électricité. 
 	 500 / 600 €

180. QUATRE PERSONNAGES en terre cuite figurant les 
quatre saisons ?
Vers 1880, Italie, Naples.
H. 31 cm et 34 cm.   
Accidents et manques. 	 300 / 400 €

181. ICONE EN BOIS représentant une tête de Saint. 
Saint Jean-Baptiste (?), Jésus Christ (?).
XIXe s. 
H. 31.5 cm - L. 25 cm.
Accidents et restaurations. 	 50 / 100 €

182. LOT DE DEUX ICONES, peinture sur bois : 
Une représentation d’une Vierge à l’Enfant en majesté.
H. 18.5 cm - L. 11 cm. 
Une représentation de quatre apôtres dans un cadre de velours. 
H. 20.5 cm - L. 16 cm.
Vers 1880/1900.
Accidents, usures. 	 50 / 100 €

183. PETITE CONSOLE D’APPLIQUE MURALE en bois 
sculpté figurant un ange aux ailes déployées. 
Vers 1880. 
H. 22 cm - L. 43.5 cm. 
Accidents. 	 180 / 200 €

184. BARYE (D’APRÈS). 
Cerf attaqué par un félin. 
Bronze à patine brune. Signé sur la terrasse. Cachet de fondeur, 
Bronze Éditions Paris. Gravé Susse Frères. 
H. 11.5 cm - L. 17 cm.
Légères usures à la patine. 	 200 / 300 €

185. PAIRE D’ANGELOTS en bois sculpté doré.
Fin du XIXe s. 
H. 29 cm - L. 13 cm.
Accidents, restaurations.	 40 / 60 €

186. MOIGNIEZ JULES (D’APRÈS). Épreuve en bronze à 
double patine figurant un aigle prenant son envol. 
Signé sur la terrasse « J. Moigniez ». 
Vers 1880/1900.
H. 16 cm - L. 26 cm 
Usures à la patine. 	 150 / 200 €

187. MIROIR À VUE OVALE en bois et stuc doré, orné de 
feuillages, couronne de lauriers et instruments de musique. 
Vers 1880. 
H. 107 cm - L. 68 cm.
Accidents, restaurations. 	 200 / 300 €

188. PAIRE DE PIQUES-CIERGES dans le style italien du 
XVIème siècle en bronze, pieds et fûts tournés, bagués. 
Corps gravé d’une armoirie couronnée. 
XXe s. 
H. 84 cm - H. 95 cm (à la pique). 
Accidents. 	 500 / 800 €

177

188
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191

189. MIROIR DE TOILETTE en bronze doré de forme 
rectangulaire aux angles abattus, encadrement ajouré de frises de 
fleurs feuillagées, surmonté d’un fronton de muses alanguies. 
Milieu du XIXe s. 
Légères usures à la dorure, chevalet manquant. 
43 x 40.5 cm 	 200 / 400 €

190. MEUBLE D’ENTRE-DEUX dans le style flamand en 
chêne mouluré à têtes de lions sculptées, ouvre par un abattant 
sur trois tiroirs. 
Début du XXe s. 
H. 148.5 cm - L. 85 cm - P. 51.5 cm.
Accidents, restaurations. 	 120 / 220 €

191. PHRYNÉ, sculpture en marbre blanc figurant l’hétaïre 
Phryné se dévoilant assise sur un tabouret. 
Vers 1880.
H. 70 cm - L. 40 cm.
Accidents (doigts). 	 800 / 1 200 €

192. SCEAU EN BRONZE PATINÉ ET DORÉ représentant 
une femme en buste. Chiffré R. 
Vers 1880-1900. 
H. 7.5 cm. 
Usures d’usage.	 40 / 80 €

193. AIGUIÈRE EN CRISTAL DU CREUSOT (?) à décor 
de cabochons, enroulements et pointes de diamants. 
Milieu XXe s.
H. 34.5 cm 
Accidents, émoussages. 	 200 / 300 €

194. MIROIR VÉNITIEN à encadrements de plaquettes et 
agrafes feuillagés. 
Verres gravés, fronton ajouré. 
Vers 1950. 
H. 172 cm - L. 95.5 cm.
Accidents, manques. 	 200 / 400 €

195. FRIEDRICH BEER (1846-1916), D’APRÈS. 
Angyal. 
Bronze à patine nuancée. 
Gravé «A mon ami Hayes» Inscrit au revers « GK3 ». Montée en 
prévision d’un soclage tournant. 
H. 52 cm.
Usures à la patine. 	 500 / 800 €

196. PEINTURE SOUS VERRE figurant une scène galante  
Les femmes au bain. 
XIXe s. 
À vue : H. 51 cm - L. 61 cm.
Accidents, manques, restaurations.	 180 / 200 €

197. DONATELLO (1386 ? - 1466) D’APRÈS.  
Épreuve en bronze à patine à l’antique représentant Sainte Cécile. 
Vers 1880-1900. 
H. 55 cm - L. 37.5 cm. 
Usures à la patine, oxydations, reprises après la fonte avant la 
patine. 	 300 / 600 €

198. LONGUE-VUE TÉLESCOPIQUE en laiton, montée 
sur un piètement en fer et fonte. 
XIXe s.
H. 149 cm - L. 130 cm.
Accident, bossages. 	 300 / 600 €

199. PAIRE D’APPLIQUES dans le style Louis XV rocaille, à 
deux bras de lumière feuillagés. 
XXe s. 
H.27 cm - L. 25 cm. 
Accidents, usures d’usage. 	 100 / 150 €
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200. LEROUX GASTON (1854-1942) (D’APRÈS). 
Sculpture orientaliste, la porteuse d’eau. Épreuve en bronze 
patiné figurant Rebecca portant une cruche sur la tête. Signé sur 
la terrasse « G. Leroux ». Socle en marbre noir. 
H. 61.5 cm - L. 18 cm 
Légère usure à la patine. 	 1 100 / 1 200 €

201. GRAND SERVITEUR MUET à crustacé en métal argenté 
de forme circulaire aux anses en forme de poissons, coquillages 
et algues, le centre présentant six raviers en verre blanc, autour 
d’un grand coquillage à réservoir pour sauce. 
XXe s., Italie.
D. 58 cm. 
Accidents. 	 250 / 300 €

202. BERNARDAUD ET COMPAGNIE LIMOGES.
Partie de service de table en porcelaine blanche à décor or, de 
fleurs, branchages et volatiles comprenant : 
25 assiettes plates, 12 assiettes creuses, 12 assiettes à dessert, 1 
soupière, 1 saucière, 2 ramequins, 1 saladier, 2 plats.
XXe s. 
Usures d’usage.	 350 / 500 €

203. DEUX VERRES CALICES POLYLOBÉS sur pied à 
pans, décor émaillé en relief de feuillages or, chiffré et de semis 
de fleurs polychromes.
XXe s. 
H. 18 cm et 13.5 cm. 
Usures et léger éclat.	 80 / 150 €

204. JOANNY DURAND (1889-1955). 
Le Flamenco. 
Sujet en bronze à patine brune.
Signé sur la terrasse « JOANNY DURAND ».  
Tirage numéroté 3/10. 
Monté sur un socle de marbre rouge. 
H. 40 cm - H. totale : 51 cm.
Crasse et légères usures. 	 800 / 1 200 €

205. T. JICAT.
Allégorie ailée en bronze à double patine, signé sur la terrasse, 
socle en marbre rouge veiné.
Vers 1900.
H. 40.5 cm.
Usures à la patine et accidents. 
Monté à l’électricité. 	 150 / 250 €

206. GUIGNOL ET GNAFRON, deux sujets décoratifs en 
bronze à patine brune. 
XXe s. 
H. 18 cm - L. 14 cm.
Accidents. 	 120 / 150 €

207. ECOLE FRANCAISE XVIE s.
La Naissance de Saint Jean.                                                                                                             
Zacharie tient en main gauche une page blanche sur laquelle on 
lit JEAN. 
Enluminure. Elément d’antiphonaire. Gouache sur vélin.
Au revers deux portées de chorales à quatre lignes et élément de 
texte en latin.
H.20-L.22cm.
Beau cadre en bois naturel noirci de style nordique du XVIIe s. 	
	 600 / 800 €

208. �ECOLE FRANCAISE  
SECONDE MOITIÉ DU XVIIE s.

Le Transport au ciel de Marie-Madeleine. 
Gouache sur vélin.
H.27-L.21cm.	 300 / 500 €
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209. �ECOLE FRANCAISE DANS LE GOÛT  
DE LA SECONDE MOITIÉ DU XVIIIE s.

Jeune femme de profil lisant une lettre.
Gouache. Collée sur feuille. (Petites tâches et piqûres) 
H.20-L.17, 5cm. 	 200 / 300 €

210. FRAGONARD JEAN-HONORÉ (D’APRÈS)	
1732 - 1806
La Fontaine d’amour.
Aquarelle partiellement vernie.
Signée en bas à droite L.MAUPOIX-1919.
H.32,5 - L.25,7cm. (Dimensions du dessin : 24,2 x18,4cm)
En rapport avec la composition (1785) conservée à la Wallace 
Collection de Londres, gravée par N. F Regnault.
 	 100 / 120 €

211. �ECOLE FRANCAISE DANS LE GOÛT  
DE LA FIN DU XVIIIE S. 

Portrait d’homme de profil portant une coiffure à rouleaux et catogan.
Pierre noire, estompe, sanguine et rehauts de blanc. Filigrane, 
marque du papetier WELGAR.  (légèrement insolé ; petites 
tâches en bas à gauche)	
H.25-L.20cm.
Cadre en bois et stuc doré du début du XIXe s. à motifs de cornes 
d’abondances, de caducées, et de rinceaux. 	 120 / 150 €

212. ECOLE FRANCAISE MILIEU DU XVIIIE s. 
Portrait de femme coiffée d’un petit bonnet.
Pierre noire, estompe et rehauts de blanc. Collé sur feuille. 
(Tâches et piqûres)
H.47-L.36, 3cm.	 800 / 1 200 €

213. �JOURDAN ACTIF À LA FIN DU XVIIIE-  
DÉBUT DU XIXE S.

Portrait d’homme en buste, légèrement de trois-quarts en gilet blanc 
et redingote.
Fusain, estompe, sanguine, et craie blanche (Petits accidents et 
petits trous dans les marges)
Signé et daté en bas à droite à la sanguine : JOURDAN, 1810.
H.49 - L.39 cm.	 150 / 250 €

214. �ECOLE ANGLAISE DANS LE GOÛT  
DU DERNIER TIERS DU XVIIIE s. 

Portrait en buste de jeune femme, légèrement de trois quarts, coiffée 
d’un grand chapeau à plumes bleue et blanche, sur une coiffure 
poudrée, dans une robe bleue. 
Pastel, contrecollé sur carton (petites piqûres).
H.66 - L.49, 7 cm.
Cadre en bois et stuc doré brun surmonté d’un carquois et d’un 
flambeau soutenus par un ruban. 	 250 / 350 €

215. BOILLY JULES DIT BOILLY FILS
Paris 1796 - id. ; 1874
Portrait de jeune femme en robe blanche et collerette. 
Pierre noire et craie blanche. Collé sur feuille (insolé). 
Signé en bas à gauche Jule Boilly fils 1817 
H. 21 - L. 15.5 cm  
Au revers une petite étiquette manuscrite à la plume et encre 
brune avec l’identité du modèle et sa parenté : Melle Choisy ( ?), 
mariée à Rouen ( ?) à Lemaitre / père de Mon. Lemaitre / Grand 
- mère de (…)	 150 / 300 €

216. RENARD EMILE (1825 - 1882)
Projet d’assiette peinte sur le thème des oiseaux.
Sur le pourtour alternance de petits motifs fleuris en tondo et 
d’oiseaux. 
Gouache et gouache dorée. Filigrane au nom du papetier (traces 
d’accidents sur le pourtour dans la partie supérieure ; petites 
piqûres et rousseurs).
Annoté en bas à gauche à la plume E. RENARD attaché à la 
Manufacture Impériale de de Sèvre ; à droite d’après L’original 
APP à Mr. DOUBLE. 
H 28-L.30, 5cm.
Le Cabinet d’Art Graphique de la Manufacture de Sèvres conserve 
343 dessins d’Emile Renard qui y fut actif de 1852 à 1882.
 	 250 / 350 €
217. RENARD EMILE (1825 - 1882)
Projet d’assiette peinte sur le thème des oiseaux.
Au centre geai au plumage brun et petit oiseau sur une branche. 
Trois alternances de trois oiseaux et de motifs de figures de profil. 
Modèles d’assiettes à bordure bleues et liserés dorés. 
Gouache et gouache doré (petites piqûres)
Annoté en bas à gauche E. RENARD Service de Mr. L. DOUBLE ;  
A droite D’après l’orig G.. AL App. A la Manuf IMP LE de Sèvre. 
Et donné par Mr. DOUBLE. 
H.24,5 - L.24,5cm.	 200 / 300 €

218. ECOLE FRANCAISE DU XIXE s. 
1 - Le couronnement de Flore 
Gouache. Cintré dans la partie supérieure. Collé sur feuille
H. 17 - L. 15.5 cm
2 - Bacchus et bacchante coupe en main
Gouache. Collé sur feuille 
H.16.5 - L. 19.3 cm	 200 / 300 €
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219. GRIMMER JACOB
Anvers vers 1525 - 1590
Le Printemps
Huile sur panneau
H. 31 - L. 44,5 cm

Provenance : 
1 - Collection de Munder (Louvain) ;
2 - Galerie Pieter de Boer (Amsterdam) ;
3 - Collection Wetzlar (Amsterdam) ;
4 - Galerie de Jonckheere (Paris)
Expositions : 1963, Laren, Singer Museum, Modernen van Toen, 
1570 - 1630 ; n° 92 (Reproduit 37).

Bibliographie : 
Reine Bertier de Sauvigny, Jacob & Abel Grimmer. Catalogue 
raisonné : 
III, n° 20, p. 112 ; reproduit ill. n° 57, p. 114 - 1991.
	
	 20 000 / 30 000 €
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220. BRUEGHEL PIETER III (ATTRIBUÉ À) 
Anvers 1589 - id. ; vers 1639
Les cadeaux de noce
Huile sur panneau. Parquetage (restaurations)
H. 72 - L. 103,5 cm.

Provenance : 
1 - �Bruxelles, Galerie Georges Giroux, 20 février 1954, n° 443 

(Tfl. X) ;
2 - �Paris, Galerie charpentier, 15 décembre 1959, n° 9 « attribué à 

Pieter Brueghel II «  (reproduit Pl. IV);
3 - �Paris, Hôtel Drouot, Maîtres Rabourdin et Choppin de Janvry, 

18 mars 1997, n° 14 (Pieter Brueghel III).

Bibliographie : 
1 - �Georges Marlier, Pieter Brueghel le Jeune, pp. 441 - 442 

(reproduit. Fig. 287) comme  Atelier de Pieter Breughel II 
(Bruxelles 1969) ;

2 - �Klaus Ertz, Pieter Brueghel der Jüngere (1564 - 1637 / 38). Vol 
II. n° F. 840, p. 705, comme « attribuable à Pieter Brueghel II 
(Luca Verlag Linden 1998).

 	 15 000 / 25 000 €
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221. OOSTEN ISAAC VAN (ATTRIBUÉ À)
Anvers 1613 - 1665
Rue de village animée avec canal
Huile sur cuivre
H. 30 - L. 19 cm.

Document : 
Un certificat d’authenticité en date du 9 octobre 1990 de Michel 
Segoura, expert de la Chambre Nationale des Experts Spécialisés, 
indiquant que l’œuvre est d’Izaack van Oosten (1613 -  
1661) sera remis à l’acquéreur.

La composition, comme parfois chez Isaac van Oosten, s’inspire 
de motifs de rue de village de Jan Breughel de Velours (Cf. 
Klaus Erts, Jan Brueghel D. Ä, Dorfstrasse mit Kanal, fig. 265 
(Pinacoteca di Brera) & 266 (Washington, CP) -1979) repris eux-
mêmes plus tard par son fils Jan Brueghel le Jeune (1601 - 1678) 
comme dans ses cuivres conservées au musée d’Aschaffenburg  
et de Kassel (Klaus Ertz, Jan Breughel der Jüngere, n° 69 - & 72 -  
1984). 	
	 8 000 / 12 000 €
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222. REMBRANDT HARMENSZ VAN RIJN (D’APRÈS)
1606 - 1669
Le vendeur de mort - aux - rats.
Huile sur panneau. Chêne. 
Au revers : cachet de cire de collection. 
H.17 - L.14cm.                     	 100 / 150 €

223. �ECOLE FLAMANDE SECONDE MOITIÉ  
DU XVIIE s.

Paysage de campagne à la rivière avec moulin à eau, ruines, 
cavaliers et villageois.
Huile sur toile (rentoilage ; restaurations ; ancien verni encrassé).
H.31,5-L.40,5cm.
Cadre ancien en bois et stuc doré à motifs de fleurettes (petits 
accidents).
Annoté en bas à gauche WOUWER (…) (?)
Sur le cadre un ancien cartouche : PH. WOUWEMANS.
 	 2 000 / 3 000 €

224. HEEMSKERK EGBERT VAN (ECOLE DE)    
1635 - 1704	       
Joueurs de carte autour d’un tonneau. 
Huile sur toile d’origine. Ancien châssis à écharpe.   
H. 20.8 - L 28.3 cm.	 100 / 150 €

225. SORGH HENDRICK MARTENSZ (ECOLE DE)
Rotterdam 1609 / 1611 - id. ; 1670
La marchande de légumes.
Huile sur panneau. Chêne.(petite fente au haut à droite, quelques 
petites griffures). 
H. 39 - L. 32 cm
A rapprocher du Marché aux légumes de Hendrick Martensz 
Sorgh du Rijksmuseum de Amsterdam (A 717) et de la Vue du 
Grand marché de Rotterdam du musée Boyman -van Beuningen 
de Rotterdam, avec un fond de maisons comparables (Cf. 
Catalogue p. 92. N° 1818 (1972).	 1 000 / 1 200 €
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226. NOLPE PIETER   
Amsterdam 1613 / 1614 - id. ; 1652 / 1653
Cavalier et villageois près d’un puits à l’entrée d’une maison. 
Huile sur panneau. Chêne. Une seule planche.
Monogrammé en bas à gauche P.N (lié) et daté 1637.
H.55 - L.41cm.
Cadre en bois et stuc doré (petits manques).	 1 500 / 2 500 €

227. TENIERS DAVID II DIT LE JEUNE (ENTOURAGE) 
Anvers 1610 - Bruxelles 1690 
Le vieillard entreprenant et la jolie servante. 
Huile sur panneau de chêne. Agrandi horizontalement dans la 
partie inférieure (0.6 cm). 

Petit taquet de renfort en haut à droite (Quelques restaurations). 
Annoté en bas à droite en capitales TENIERS. 
H. 28.4 - L. 34 cm
Cadre en bois et stuc doré à motifs de rinceaux feuillagés. 
 	 2 000 / 3 000 €

228. BONAVENTURA PEETERS (ENTOURAGE DE)
Anvers 1614 - 1652
Navires de haut-bord le long des côtes battant pavillon hollandais.
Huile sur panneau. Chêne (Restaurations, notamment dans le ciel ;  
quelques repiquages).
Au revers un cachet de cire rouge de collection avec un 
monogramme dans un blason.
H. 56,5 - L. 73 cm	 1 800 / 2 000 €
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229. �ECOLE TURINOISE SECONDE MOITIÉ  
DU XVIIE s.

Portrait d’un chevalier de l’Ordre suprême de la Très Sainte 
Annonciade.
Il est coiffé d’une longue perruque brune et porte une cuirasse 
cloutée avec autour du cou le collier en chaines d’or formé 
d’entrelacs et terminé par le médaillon de l’Annonciation et sur 
le col la devise FERT.
Huile sur toile de forme ovale (rentoilage).
H.71,5 - L.58,5cm.
Au revers du cadre, une ancienne étiquette manuscrite accidentée 
et fragmentaire donnant des indications sur le modèle et précise : 
Tué à la bataille de Marsaille… 1693.
Cadre en bois et stuc doré à motifs de feuilles de chêne et de gland 
(accidents). 
Désigné lors de sa création par le comte Amédée VI de Savoie, 
en 1362, sous le nom de l’Ordre du Collier, celui - ci devient, en 
1581, sous l’autorité de Charles III de Savoie l’Ordre Suprême de 
la Très Sainte Annonciade, consacrée à la Vierge.
La devise FERT, ajouté par Amédée VII, que l’on peut lire, sur la 
chaine d’or portée autour du col du chevalier évoque la bravoure 
manifestée par les chevaliers lors de la défense de Rhodes contre 
les turcs Fortitudo Eius Rhodium Tenuit.
L’indication encore lisible sur l’étiquette manuscrite portée 
au revers du cadre renvoie à la bataille de La Marsaille ou de 
la Marsaglia dans le Piémont, opposant le 4 octobre 1693 les 
armées françaises commandées par le Maréchal de Catinat à celle 
du Prince Victor - Amédée II de Savoie pendant la guerre de la 
Ligue d’Augsbourg.	 1 600 / 2 000 €

230. �CORTONE PIERRE DE - PIETRO BERRETINI, 
DIT  (D’APRÈS)                                                                            

1597 - 1669
Portrait du pape Urbain VIII (Maffeo Vincenzo Barberini) (1568 - 
1644).
Huile sur toile.
En haut à droite Urbanus ; à gauche une étiquette avec le chiffre 7. 
Annotée au revers en lettre capitale VELASQUEZ 
H. 86 - L. 61 cm 
Provenance présumée : D’après une petite étiquette manuscrite 
apposée au revers, vente Richelieu 1789 (…) St Augustin par J 
Folliot 7 janvier (Paris) 
Dérivé du portrait de Urbain VIII conservé à Rome à la Pinacotreca 
Capitolina (Cf. Catalogue de l’exposition Pietro da Cortona, n° 
26, pp.322 - 323 - Roma, Palazzo Venezia - Electa 1997).
 	 450 / 500 €

231. ECOLE ITALIENNE DANS LE GOÛT DU XVIIE s. 
Bord de rivière avec villageois et ruines antiques. 
Huile sur toile d’origine. (Petite pièce de renfort au revers ; petites 
restaurations) 
H. 35.5 - L. 47 cm 	 150 / 300 €

232. ECOLE ITALIENNE DU XVIIIE s.	
Portrait d’un ecclésiastique à mi-corps, la main droite sur sa poitrine. 
Huile sur toile de forme ovale. Mise au rectangle. Agrandie sur le 
pourtour (Rentoilage ; quelques restaurations)
H.26 - L.22, 8 cm. 	 150 / 250 €

233. SABLET FRANÇOIS DIT LE ROMAIN
Morges (Suisse) 1745 - Nantes 1819
Paysage à la cascade.
Huile sur toile d’origine. 
Signé et daté en bas à droite 17 (…)
H.36 - L.43cm.
Cadre du XIXe s. en bois doré.
Sur l’œuvre de peintre de paysages de François Sablet, parallèle 
à celle de peintre de portraits, on pourra se reporter au catalogue 
de l’exposition Les Frères Sablet (1775 - 1815) ; numéros 104 à 
110 - Nantes - Lausanne - Rome. Edizioni Carte Segrete 1985).  
 	 2 000 / 3 000 €
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233-1. LALLEMAND JEAN-BAPTISTE
Dijon 1716 - Paris 1803

1. Vue des environs de Frascati

Un philosophe s’entretien avec ses disciples au milieu de ruines 
antiques au pied d’un sarcophage à têtes et griffes de lion.
Huile sur toile
Au revers du châssis un anicien numéro d’inventaire à l’encre 
noire 106.
H. 64 – L. 49 cm

En rapport avec le modèle original de la gravure en contre - 
partie réalisée par David Née  sous le titre Vue des environs de 
Frascati, avec l’indication J. B Lallemand pinx, et tiré du Cabinet 
de Monsieur l’Abbé Copelle (Musée des Beaux – Arts d’Orléans. 
Base Joconde. Gravure N° 2008.0.1706).

Le même sarcophage aux pieds de lions, appuyé sur une stèle 
identique orné de deux figures, se retrouve dans une autre 
composition de J. B Lallemand conservée au musée des Beaux – 
Arts de Bordeaux (47 x 37 cm) Figures contemplant un tombeau 
(ancienne collection du marquis de La Caze).
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2. Jeune filles à la fontaine

Un soldat au repos désigne une sculpture en marbre d’impératrice 
romaine placée devant une fontaine sous un pin parasol.
Huile sur toile
H. 64 – L. 49 cm

Deux autres compositions en hauteur d’esprit et de dimensions 
similaire (61 x 48,5 cm) associant des ruines romaines avec des 
figures méditant sur leur dégradation appartiennent au musée de 
Caen (Cf. Jean – Pierre Le Goff, Deux pendant de Jean – Baptiste 
Lallemand : donnent – ils à voir le temps qui fuit en perspective et 
la vanité qui tombe en ruine ? Cahiers du Musée des Beaux – Arts 
de Rouen n° 3, pp. 14 – 25 – 2014)

20 000 / 30 000 €
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234. ECOLE FRANCAISE FIN DU XVIIIE s.	
Mère et son enfant près d’un berceau sous un arbre.
Huile sur panneau.
H.32,5 - L.24cm.
Cadre en bois et stuc doré de style Louis XVI (petits accidents). 
 	 300 / 400 €

235. RENOUX CHARLES (ATTRIBUÉ À)	
Paris 1795 - 1846
Couple de villageois dans les ruines d’un cloître gothique.
Huile sur toile d’origine (au revers quelques pièces de renfort ; 
quelques restaurations, notamment dans la partie inférieure).
Au revers du châssis à écharpe une ancienne annotation à l’encre 
brune C. RENOUX. 
H.32 - L.40, 5cm.
Cadre du XIXème siècle en bois et stuc doré à motif de lyres, de 
rosaces et de rinceaux feuillagés dans les coins. 	 500 / 600 €

236. ECOLE FRANCAISE DANS LE GOÛT DU XVIIIE s.
L’Adoration des bergers.
Huile sur papier marouflée sur toile ; contrecollée sur carton 
(lacunes et accidents). 
H.25,5 - L.37cm.	 300 / 400 €

237. ECOLE FRANCAISE PREMIER QUART DU XIXE s.	
Portrait de femme assise à mi-corps accoudée au dossier de son 
siège Empire, dans une robe jaune ornée d’un liseré brodé et une 
cape bleue.
Miniature de forme ovale. Contrecollée sur papier.
H.15-L.12cm.	 200 / 300 €

238. �ECOLE FRANCAISE   
PREMIÈRE MOITIÉ DU XIXE s. 

Paysage à la rivière avec carriole en chemin. 
Huile sur toile (rentoilage et restaurations) 
H. 40.5 - L. 54.5 cm 	 200 / 400 €

239. ECOLE ANGLAISE DU XIXE s.	
Entourage d’Edward Pritchett (1807 - 1876)
Vue d’une place en Italie. 
Huile finement diluée à l’essence sur carton fort. 
Au revers étiquette du marchand anglais de matériel de peinture.
H.22, 7 - L.34, 7cm.
Cadre en bois doré. 	 600 / 800 €

240. �ECOLE FRANÇAISE DU XIXE s.  
DANS LE GOÛT DU XVIIIE s.

La déclaration.
Huile sur toile.
46 x 38 cm.
Repeints.	 150 / 350 €

241. ERNEST MEISSONIER (1815-1891).
Le gentilhomme.
Encre sur papier vergé.
Signé en bas à gauche.
A vue 18 x 9 cm.
Insolation et taches.
Au dos : cachets « Pauluce » et « Marc Lacruz ».	 150 / 300 €

242. CHARLES BRIAS (1798-1884).
Le repas de la marchande de légumes, 1833.
Huile sur panneau.
Signé et daté en bas à gauche.
28 x 22,5 cm. 	 600 / 700 €

243. DOMINIQUE DE BAST (1781-1842).
Navires dans une baie, 1820.
Huile sur panneau.
Signé et daté en bas à droite.
39 x 53 cm. 	 700 / 800 €

244. HONORÉ GASPARD DELAROCHE (1804- ?).
Paysage animé.
Huile sur toile.
Signé et daté en bas à droite.
33 x 41 cm.
Rentoilage.	 150 / 300 €

245. ECOLE FRANÇAISE DU XIXE s.
Académie d’homme.
Encre et mine de plomb sur papier.
53 x 38 cm.	 200 / 300 €
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246. JEAN-PIERRE LAYS (1827-1885).
Fleurs dans le parc.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
Numéroté 405 en haut à gauche et 112 en haut à droite.
100 x 70 cm.
Exposition :
En 1865 sous le n°405 à Lyon, titré Bouquet.
Dominique Dumas, Salons et expositions à Lyon (1786-1918). 
Catalogue des exposants et liste de leurs œuvres, Tome II, F-O, 
Dijon, L’Échelle de Jacob éd., 2007, p.787. 	 2 500 / 3 500 €

246-1. JEAN-PIERRE LAYS (1825-1887).
Jeté de roses et pavots sur un entablement.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
Numéroté 412 en bas à gauche.
Numéroté 833 au dos.
87 x 67 cm.
Accidents.	 6 000 / 8 000 € 

247. EMILE LAMBINET (1813 - 1877).
Bord de rivière en automne.
Huile sur panneau.
Porte le cachet rouge de la vente Lambinet en bas à droite.
Au dos cachet à la cire de la vente Lambinet.
25 x 41 cm.	 450 / 500 €

248. ÉCOLE LYONNAISE DU XIXE s.
Portrait d’homme barbu.
Huile sur papier.
A vue : 23,5 x 19,5 cm.	 200 / 300 €

249. ANTOINE DUCLAUX (1763-1868)
Vue de Rossillon, Bugey.
Fusain et gouache sur papier brun.
Signé en bas à droite.
Contresigné et situé en bas à gauche.
A vue : 21 x 38 cm. 	 300 / 500 €

243 249248
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250. FRANÇOIS AUGUSTE RAVIER (1814-1895).
Lumière du matin sur la mare.
Huile sur toile collée sur panneau.
Cachet de la signature en bas à droite.
31 x 40 cm.	 2 000 / 2 500 €

251. FRANÇOIS AUGUSTE RAVIER (1814-1895).
Paysage.
Huile sur toile.
Signé du cachet rouge en bas à droite.
24 x 33 cm.
Rentoilage ancien.	 1 500 / 2 000 €

252. FRANÇOIS-AUGUSTE RAVIER (1814-1895).
Reflets sur la marre.
Huile sur panneau.
Signé en bas à droite.
24 x 32 cm.
Provenance : collection italienne. 	 1 200 / 1 500 €

253. FRANÇOIS AUGUSTE RAVIER (1814-1895).
Paysage à l’arbre en hiver.
Mine de plomb sur papier vergé gris collé en plein. 
Cachet de la signature en bas à droite.
23 x 30,5 cm.	 300 / 400 €

254. FRANÇOIS-AUGUSTE RAVIER (1814-1895).
Dans un même encadrement, neuf œuvres sur papier (sanguine, 
mine de plomb, fusain et craie blanche) : 
Paysages dont certains signés des initiales.
Dimensions de l’encadrement : 48 x 57 cm	 500 / 800 €

255. FRANÇOIS AUGUSTE RAVIER (1814-1895).
Personnage dans un paysage.
Fusain et craie blanche sur papier gris.
Cachet de la signature en bas à droite.
A vue : 19,5 x 27,5 cm. 	 150 / 300 €

256. FRANÇOIS AUGUSTE RAVIER (1814-1895).
Paysage aux grands arbres et à la rivière.
Fusain et craie blanche sur papier bleuté.
Cachet de la signature en bas à droite.
A vue : 25 x 34 cm. 	 150 / 300 €

250
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257. NICOLAS FONVILLE (1805-1856).
Paysage animé près d’un gué, 1853.
Huile sur toile.
Signé, daté en bas à droite.
65 x 100 cm.
Quelques petits repeints anciens dans le ciel.
Beau cadre du temps en bois et stuc dorés.	 2 500 / 3 500 €

258. GRÉGOIRE ISIDORE FLACHERON (1806-1873).
Le bouc et les chèvres.
Huile sur toile collée sur panneau.
Signé en bas à gauche.
39 x 30 cm.	 200 / 500 €

259. ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE s. 
Portrait d’un architecte paysagiste.
Huile sur toile.
41 x 32 cm.
Restaurations anciennes.	 100 / 220 €

260. ATTRIBUÉ À ACHILLE DELMERE (XIXE s.).
Portrait de la mère et de sa fille, 1845.
Huile sur toile.
Signé et daté en bas à droite.
93 x 72 cm.
Restaurations anciennes et petits accidents.	 600 / 1 000 €

261. ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE s.
Joueurs de carte.
Huile sur toile.
70 x 92 cm.
Restaurations. 	 400 / 500 €

262. ALEXANDRE MARIE GUILLEMIN (1817-1880).
Scène d’intérieur.
Huile sur panneau.
Signé en bas à droite.
45 x 55,5 cm. 	 2 000 / 2 500 €

263. ATTRIBUÉ À EVARISTE LUMINAIS (1822-1896).
Le pape au rempart.
Huile sur toile.
Trace de signature en bas à droite.
19 x 35 cm.
Rentoilage ancien, restaurations anciennes et usures.
 	 150 / 300 €

264. �ECOLE ANGLAISE DE LA PREMIÈRE  
MOITIÉ DU XIXE s.

En pendant :
- �Scène champêtre. 

Aquarelle sur papier.
- �Paysage champêtre au moulin. 

Aquarelle sur papier.
Verre cassé.
A vue : 30,5 x 45 cm (X2)	 300 / 500 €

265. ECOLE FRANÇAISE DU XIXE s.
Sainte femme et enfants près du bénitier.
Huile sur carton collé sur panneau.
40 x 29 cm.	 150 / 300 €
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266. �ECOLE ÉTRANGÈRE DE LA DEUXIÈME MOITIÉ 
DU XIXE s.

Le moine franciscain.
Huile sur toile.
Monogrammé en haut à droite.
35 x 27 cm. 	 300 / 500 €

267. ÉCOLE LYONNAISE DU MILIEU DU XIXE s. 
dans le goût d’Antoine GUINDRAND (1801-1843).
Bord de mer animé.
Huile sur toile.
23 x 31 cm
Restaurations anciennes.	 150 / 300 €

268. EUGÈNE GROBON (1820-1878).
Abricots et framboises.
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
27 x 35 cm.	 500 / 800 €

269. ÉCOLE LYONNAISE, dans le goût de Jean-Michel 
Grobon (1770-1853).
Discussion au bas de la vieille maison.
Huile sur toile.
Signature apocryphe en bas à droite.
24 x 32 cm.
Restaurations anciennes.	 150 / 300 €

270. LOUIS GUY (1824-1888)
Paysage des Dombes. 
Huile sur papier collé sur carton.
Signé en bas à droite.
24 x 33,5 cm.	 500 / 600 €

271. PAUL VALANTIN (1838-?).
En pendant :
- �Entrée de Creys, 1863. 

Huile sur panneau. 
Signé et daté en bas à droite. 
38 x 64 cm. 
Panneau fendu.

- �Personnages sur un chemin, 1863. 
Huile sur panneau. 
Signé et daté en bas à droite. 
38 x 64 cm. 	 1 200 / 1 500 €

272. ADOLPHE APPIAN (1818-1898).
Lavandière aux environs de Pont de Beauvoisin.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
Situé au dos, sur le châssis.
38 x 65 cm.	 2 000 / 3 000 €
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273. ADOLPHE APPIAN (1818-1898).
Les canards sur la mare.
Huile sur panneau.
Signé en bas à droite.
27 x 41 cm.	 1 200 / 1 500 €

274. ADOLPHE APPIAN (1818-1898).
Pêcheur au filet sur un étang en Dombes.
Fusain sur papier bistre.
Signé en bas à droite.
25 x 37,5 cm.	 400 / 600 €

275. LOUIS APPIAN (1862-1896).
Le pêcheur.
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
44 x 54 cm.	 1 200 / 1 500 €

276. ANTOINE PONTHUS-CINIER (1812-1885).
Paysage italien animé.
Lavis d’encre sur papier.
Trace du cachet de la signature en bas à gauche.
A vue : 27 x 42 cm.	 600 / 800 €

277. LOUIS HILAIRE CARRAND (1821-1899).
La promenade.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
35 x 54,4 cm 	 600 / 800 €
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278. LOUIS HILAIRE CARRAND (1821-1899).
Effets de brume.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
33 x 41 cm.
Rentoilage ancien. 	 400 / 500 €

279. LEBERECHT LORTET (1828-1901).
La passerelle en bois au-dessus du torrent.
Huile sur carton.
Signé en bas à droite.
36 x 53 cm. 	 600 / 800 €

280. LEBERECHT LORTET (1828-1901).
Torrent en montagne.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
35 x 28 cm.
Restaurations anciennes.	 150 / 300 €

281. �ANTOINE DALENG  
(ACTIF AU MILIEU DU XIXE s.).

Vue de Paris depuis Charenton.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
Restaurations anciennes et accidents.
60 x 85 cm.	 1 100 / 1 300 €

282. ÉCOLE FRANÇAISE DU MILIEU DU XIXE s.
Fleurs dans un vase en pierre sur un entablement de marbre.
Huile sur panneau.
87 x 40 cm.
Panneau fendu. 	 450 / 600 €
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283. ECOLE FRANÇAISE DU XIXE s.
La salle d’attente chez le pédiatre.
Huile sur panneau.
Signé des initiales en bas à gauche.
21 x 27 cm.
Accidents. 	 300 / 500 €

284. ÉCOLE ITALIENNE DU XIXE s.
Voiliers sur la grève près des remparts.
Huile sur toile.
27 x 40 cm.	 400 / 500 €

285. ANTOINE-JEAN BARTHÉLÉMY dit Joanny DOMER 
(1833-1896).
Saint Luc peignant la Vierge et l’Enfant en présence de Saint Jean, 
1864.
Gouache et aquarelle sur papier.
Signé et daté en bas à gauche.
A vue : 12 x 39 cm.	 200 / 300 €

286. �ÉCOLE FRANÇAISE  
PREMIÈRE MOITIÉ DU XIXE s.

Bouquet de fleurs.
Huile sur toile.
33 x 27 cm.	 1 200 / 1 500 €

287. ÉCOLE LYONNAISE DU XIXE s.
Médaillon fleuri.
Huile sur toile.
65 x 54 cm.	 450 / 600 €

288. GUIDO GONIN (1833-1906).
Famille dans le parc, 185…
Aquarelle sur papier.
Signé, daté en bas à droite.
A vue : 32 x 25 cm.	 150 / 250 €
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289. ÉCOLE FRANÇAISE, entourage de Gustave Courbet 
(XIXe s.).
Pêcheur au bord de la rivière.
Huile sur toile.
Signature apocryphe en bas à droite.
27 x 41 cm.
Rentoilage, restaurations anciennes.	 200 / 300 €

290. P.REVERTEGAT, école française du XIXe s.
Saint Sébastien soigné par sainte Irène, 1889.
Lavis sur papier vélin contrecollé sur carton.
Signé et daté en bas à droite.
A vue : 47 x 37 cm.	 150 / 300 €

291. ATTRIBUÉ À CHARLES DEVILLIÉ (1850-1905)
- �Paysage du Forez. 

Huile sur toile. 
Trace de signature en bas à droite. 
43 x 65 cm

Et
- �Arbres au printemps. 

Huile sur toile. 
36,5 x 65 cm.	 500 / 600 €

292. JACQUES PERRACHIO (1857-?)
Chalet en bord de lac.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
61 x 82 cm
Restaurations anciennes et accidents.	 300 / 500 €

293. ATTILIO PRATELLA (1856-1949).
Le marché sur les quais de Venise.
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
23 x 36 cm.	 800 / 1 200 €

293
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294. JOAQUÍN AGRASOT Y JUAN (1837-1919).
Femme à la mantille et à la rose blanche.
Huile sur toile.
Signé au milieu à droite.
65 x 50 cm.
Restaurations anciennes.
Lot vendu à la requête du Crédit Municipal de Lyon.
Frais judiciaires 15% TTC.	 500 / 700 €
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295. JACQUES MARTIN (1844-1919).
Branches de cerisier en fruits dans un pot bleu.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
73 x 92 cm.
Restaurations. 	 800 / 1 000 €

296. THÉODORE LÉVIGNE (1848-1912).
La sortie du bal masqué au Théâtre Bellecour en hiver, 1892.
Huile sur toile.
Signé et daté en bas à droite.
81 x 142 cm.	 5 000 / 7 000 €

296-1. THÉODORE LEVIGNE (1848-1912).
Lac en montagne.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
54 x 72 cm.	 1200 / 1500 € 

296



- 58 -Samedi 25 Mars 2023 à 14H30 Hôtel des Ventes d’Ainay

297. THÉODORE LÉVIGNE (1848-1912).
Le maréchal-ferrant, en hiver.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
70 x 92 cm.	 1 500 / 2 500 €

298. THÉODORE LÉVIGNE (1848-1912).
Jeux d’enfants dans la neige.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
38 x 46 cm.
Restaurations anciennes.	 500 / 600 €

299. FRANÇOIS JOSEPH GUIGUET (1860-1937).
Femme au travail.
Fusain sur papier gris.
Porte le cachet humide de la collection « Maison natale Guiguet 
Corbelin » en bas à droite.
A vue : 38 x 28 cm.	 200 / 300 €

300. FRANÇOIS JOSEPH GUIGUET (1860-1937).
Le flûtiste.
Fusain et rehauts de gouache sur papier bistre (mise au carreau).
A vue : 40 x 30 cm.	 200 / 300 €

297

301. FRANÇOIS JOSEPH GUIGUET (1860-1937).
Le violoncelliste.
Dessin au crayon sur un papier vergé.
Porte le cachet humide de la collection « Maison natale Guiguet 
Corbelin » en bas à droite.
A vue : 37,5 x 28 cm.	 200 / 300 €

302. FRANÇOIS JOSEPH GUIGUET (1860-1937).
Le maître du feu, portrait du forgeron de Corbelin.
Crayon et aquarelle sur papier.
Porte le cachet humide de la collection « Maison natale Guiguet 
Corbelin » en bas à droite.
A vue : 28,2 x 24 cm.	 150 / 300 €

303. FRANÇOIS JOSEPH GUIGUET (1860-1937).
La couseuse (étude).
Fusain sur papier gris.
Signé en bas à droite.
A vue : 34 x 27 cm.	 150 / 250 €

304. CHARLES LACOUR (1861-1941).
Le bateau à vapeur sur le Rhône.
Huile sur toile.
signé en bas à gauche.
24 x 35 cm.	 300 / 500 €
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305. CHARLES LACOUR (1861-1941).
Bateau à vapeur sur la Saône.
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche
26 x 37 cm.	 300 / 500 €

306. CHARLES LACOUR (1861-1941).
Le pont de la Guillotière et l’Hôtel-Dieu, en hiver, le soir.
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
40 x 50 cm.	 500 / 800 €

307. CHARLES LACOUR (1861-1941).
Talloires, reflets.
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
27 x 40 cm. 	 600 / 800 €

308. FRANÇOIS JOSEPH VERNAY (1864-1950).
Raisins et pêches sur un entablement
Huile sur panneau
Signé en bas à gauche.
27 x 35 cm.	 1 800 / 2 200 €

309. JOSEPH TREVOUX (1831-1909).
Chemin menant à la mer.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
A vue : 38 x 58 cm.	 100 / 200 €

310. ECOLE FRANÇAISE DE LA FIN DU XIXE S.
Putti et guirlandes de fleurs.
Huile sur toile (ancien élément de trumeau ou de décoration).
33 x 70 cm.	 150 / 300 €

311. ÉMILE NOIROT (1853-1924).
Barque près d’un ruisseau à Saint-Briac, 1895.
Huile sur toile.
Signé et daté en bas à droite.
61 x 50 cm.	 1 200 / 1 800 €

312. ÉMILE NOIROT (1853-1924).
Vieux moulin de Royat (Puy-de-Dôme), 1923.
Signé et daté en bas à droite.
Contresigné, titré et daté au dos.
46 x 29 cm.	 650 / 700 €
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313. ALESSANDRO BARBIERI (1850-1931).
Moine et gentilhomme.
Aquarelle et gouache sur papier.
Signé en bas à droite.
A vue : 28 x 21 cm.	 150 / 300 €

314. GABRIELLE MILLIOUD-MELAY (1875-1931).
Pivoines et branche de cerises.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
54 x 73 cm. 	 300 / 500 €

315. GABRIELLE MILLIOUD-MELAY (1875-1931).
Roses.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
46 x 38 cm. 	 150 / 300 €

316. JOSEPH LOUIS LAMBERTON (1867-1943).
Nu assis.
Huile sur carton.
Signé en bas à gauche.
40 x 28 cm.
Au dos : étiquette de la société lyonnaise des Beaux-Arts.
	 200 / 300 €

317. JOSEPH LOUIS LAMBERTON (1867-1943).
Etude de nu.
Huile sur panneau.
Signé en bas à droite.
55 x 48 cm.
Au dos : étiquette de la société lyonnaise des Beaux-Arts. 
	 200 / 300 €

318. CARL WILHELM BARTH (1847-1919).
Marine à Concarneau.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
Situé au dos.
20 x 33 cm.
Accidents.	 100 / 200 €

319. EMILE ALFRED DEZAUNAY (1854-1938).
Mer bretonne.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
60 x 73 cm.	 1 500 / 2 000 €
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320. ÉCOLE FRANÇAISE DE LA FIN DU XIXE s. 
Intérieur bourgeois.
Huile sur toile.
32,5 x 46 cm.
Restaurations anciennes.	 200 / 400 €

321. GIOVANNI CALVINI (XIXE s. - XXE s.).
Nature morte aux raisins et à la grenade.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
Restaurations.
32 x 40 cm. 	 600 / 700 €

322. �EDMOND VAN COPPENOLLE  
(VERS 1843/46-1915).

Composition florale et vase bleu.
Huile sur toile
signé en bas à droite.
73 x 91 cm.
Anciennes restaurations.	 250 / 450 €

323. EUGÈNE HENRI CAUCHOIS (1850-1911).
Corbeille de pensées.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
50 x 61 cm. 	 400 / 500 €

319
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324. �ALFRED ARTHUR BRUNEL DE NEUVILLE  
(1852-1941).

Panier aux pêches et raisins.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
46 x 54 cm. 	 400 / 500 €

325. PIERRE NICOLAS EULER (1846-1915).
Deux bouquets de roses.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
92 x 68 cm. 	 1 000 / 1 200 €

326. PIERRE NICOLAS EULER (1846-1915).
Roses.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
22 x 33 cm.	 200 / 300 €

327. ADRIEN MOREAU (1843-1906).
Jeune homme à l’oiseau.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
28 x 21 cm.	 800 / 1 200 €

328. ÉCOLE MODERNE DU DÉBUT DU XXE s.
Quai enneigé.
Huile sur toile.
22 x 33 cm.	 500 / 600 €

329. CLOVIS TERRAIRE (1858-1931).
Sortie de l’église en hiver à la montagne.
Huile sur panneau.
Signé en bas à droite.
22 x 27 cm.	 300 / 500 €

326 329
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330. HENRI JOSEPH HARPIGNIES (1819-1916).
Crépuscule sur le bois, 1904.
Huile sur papier collé sur panneau.
Signé et daté en bas à gauche.
28 x 38 cm. 	 800 / 1 000 €

331. CAMILLE AIMÉ FRANÇOIS WOLF (1837-1911).
Nature morte aux pommes, figues et grenades, 1893.
Huile sur toile.
Signé et daté en bas à droite.
51 x 60 cm.
Restaurations et accidents. 	 500 / 600 €

332. FRANS SMEERS (1873-1960).
Auportrait présumé.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
42,5 x 36 cm.
Accidents.	 300 / 500 €
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333. ANTOINE BOUVARD (1870-1955).
Canal à Venise.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
38 x 46 cm. 	 1 800 / 2 000 €

334. �V. FARIS (ÉCOLE ITALIENNE DE LA FIN  
DU XIXE s.).

Le joueur de luth et deux dames.
Aquarelle et gouache sur papier
Signé et situé en bas à droite Venezia.
A vue : 23 x 36 cm.	 300 / 400 €

334-1. GASPARD DE TOURSKY (1849-1925).
Cavalier arabe.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
51 x 60 cm.
Rentoilage.	 2 000 / 3 000 €

333 334-1
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335. DELPHIN ENJOLRAS (1857-1945)
Fin de repas, une soirée d’été sur la terrasse.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
60 x 73 cm.	
	 8 000 / 12 000 €
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336. FRANÇOIS CHARLES CACHOUD (1866-1943).
Barque sur le lac au crépuscule.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
50 x 60 cm.
Accidents.	 300 / 500 €

337. PIERRE BONNAUD (1865-1930).
Danseuse.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
61 x 40 cm.
Accidents.	 200 / 400 €

338. EDOUARD MARIE ADAM (1847-1929).
Steam Yacht (Ariane ?) par gros temps, arborant le guidon du yacht 
club de France, 1897. 
Huile sur toile.
Signé, daté et situé « Havre « en bas à droite.
92 x 145 cm.
Accidents et traces de moisissure au dos.	 1 200 / 1 800 €
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339. VICTOR CHARLES EDOUARD ADAM (1868-1938).
Steam Yacht FALK, 1913 (?).
Huile sur toile.
Signé et daté en bas à droite.
60 x 92 cm.
Rentoilage ancien.	 800 / 1200 €

340. PAUL SAIN (1853-1908).
Chemin en sous-bois animé.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
46 x 33 cm.	 300 / 500 €

341. CHARLES JACQUES (1879-1959).
La bergerie.
Huile sur papier collé sur toile.
26 x 36 cm.
Provenance: Lyon, Hôtel des Ventes des Tuiliers, vente anonyme, 
18 mai 1994.
Notre tableau est reproduit en 3e de couverture dans le catalogue 
de cette vente ; un exemplaire en sera remis à l’acquéreur.
 	 1 200 / 1 500 €
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342. �D’APRÈS EDGAR DEGAS (1834 - 1917),  
WALDEMAR SCHRÖDER (NÉ EN 1950).

Petite danseuse de quatorze ans.
Bronze à patine brun clair, ruban en satin et tutu en tissu, sur un 
socle en bois, gravé en creux de la signature Degas.
Porte le cachet du fondeur Strassacker sur la cheville gauche.
Numéroté 58/100 sur plaquette fixée sur le socle.
Dimensions hors socle : H. 98 cm.
Dimensions socle : H. 6 x L. 55 x P. 55 cm.
 	
	 8 000 / 12 000 €
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343. CHARLES ROUSSEL (1861-1936).
L’attente des femmes sur la plage, au couchant.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
61 x 108 cm.
Provenance : descendance de l’artiste. 	 2 000 / 3 000 €

344. CHARLES ROUSSEL (1861-1936).
Mise à l’eau de la barque, le matin.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
61 x 108 cm.
Provenance : descendance de l’artiste. 	 800 / 1 200 €

345. CHARLES ROUSSEL (1861-1936).
Le départ pour la pêche.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
33 x 46 cm.
Provenance : descendance de l’artiste. 	 300 / 500 €

346. CHARLES ROUSSEL (1861-1936).
Le retour des voiliers au couchant.
Huile sur panneau.
Signé en bas à droite.
16 x 21 cm.
Provenance : descendance de l’artiste. 	 250 / 350 €

347. CHARLES ROUSSEL (1861-1936).
Femmes de pêcheurs sur la plage.
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
12 x 18 cm.
Provenance : descendance de l’artiste. 	 150 / 300 €
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348. CHARLES ROUSSEL (1861-1936).
Soleil couchant sur la mer à marée basse.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
33 x 46 cm.
Provenance : descendance de l’artiste. 	 300 / 500 €

349. HENRY OTTMANN (1877-1927).
Modèle nu assis de dos.
Sanguine et fusain sur papier verger.
Signé en bas à droite.
A vue : 47 x 62 cm.	 120 / 150 €

350. LÉON GARRAUD (1877-1961).
Le bouquet de roses.
Huile sur papier.
Signé en bas à droite. 
A vue : 22 x 19 cm.	 150 / 250 €

351. LÉON GARRAUD (1877-1961).
Nature morte à la pomme et à la casserole en grès.
Aquarelle sur papier.
Signé en bas à droite.
A vue : 26 x 21 cm.	 150 / 250 €

352. ÉTIENNE MORILLON (1884-1949).
Intérieur à la nature morte, 1924.
Huile sur toile.
Signé et daté en bas à droite.
66 x 81 cm.	 1 000 / 1 500 €

353. ÉTIENNE MORILLON (1884-1949).
Nature morte au verre et au pain.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
33 x 22 cm. 	 150 / 300 €

354. ÉTIENNE MORILLON (1884-1949).
Paysage méditerranéen.
Aquarelle sur papier.
Signé en bas à droite.
A vue : 30 x 48 cm.	 80 / 120 €

355. ÉTIENNE MORILLON (1884-1949).
Personnages sous les arbres.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
46 x 61 cm.	 150 / 300 €

356. ANDRÉ DERAIN (1880-1954).
Baigneuse se tenant le pied.
Eau forte sur papier.
Porte le cachet de la signature en bas à droite dans la marge.
A vue 49 x 40 cm.
Insolation et traces de plis.	 150 / 300 €

357. LÉONIE HUMBERT-VIGNOT (1878-1960).
Marine.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
48 x 60 cm.	 200 / 300 €

358. LÉONIE HUMBERT-VIGNOT (1878-1960).
Odalisque nue couchée de dos.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
46 x 65 cm.	 150 / 250 €

359. PIERRE COMBET-DESCOMBES (1885-1966).
Nu assis de dos, 1929.
Fusain sur papier bistre.
Signé du cachet de la signature en bas à droite.
Daté en bas à gauche.
A vue : 42,5 x 31 cm.	 150 / 300 €

360. PIERRE COMBET-DESCOMBES (1885-1966).
Etudes de portrait.
Fusain et pastel sur papier bistre.
A vue 57 x 45 cm.	 100 / 200 €

361. MARIUS GUEIT (1877-1956).
Lumière dorée entre les pins, 1931.
Huile sur carton.
Signé et daté en bas à droite.
75 x 45 cm.	 600 / 800 €

348 349 350
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362.  D’APRÈS AUGUSTE RODIN (1840-1917).
Eve - petit modèle (modèle à la base carrée et aux pieds plats).
Bronze à patine noire.
Fonte d’édition post-mortem Airaindor.
Signé sur la base.
Cachet du fondeur sur le côté de la base, numéroté 14/25.
H : 75 cm.
	 15 000 / 25 000 € 
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363. MAX LERRANT (1875-1955).
Marine au couchant.
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
32 x 45 cm.	 150 / 300 €

364. FERNAND MAJOREL (1898-1965).
Jeune femme en déshabillé.
Pastel sur papier vélin.
Signé en bas à droite.
A vue : 44 x 32 cm.	 150 / 200 €

365. JULES AIMÉ DALOU. 
Désespérée, modèle créé entre 1895 et 1902.
Bronze à patine nuancée. Edittions Susse. 
Bronze à patine brun nuancé.
Signé « DALOU » sur la terrasse.
Marque du fondeur « Susses Frs Edts Paris » et cachet circulaire 
« Susse Frères Editeurs Paris » sur la terrasse.
H. 20 cm.
Œuvre en rapport : Jules Dalou, Désespérée, plâtre, H.21.
Paris, Petit Palais, musée des Beaux-Arts de la Ville de Paris, 
n°inv. PPS179.
Littérature en rapport : Amélie Simier, Jules Dalou, le sculpteur 
de la République, cat. exp. Paris, Petit Palais Musée des  
Beaux-Arts de la Ville de Paris, 18 avril-13 juillet 2013, Paris, 
Réunion des musées nationaux, 2013, modèle répertorié sous le 
n° 331, p. 408. 	 700 / 1 000 €

366. LUCIEN POIGNANT (1905-1941).
Massif du Mont-Blanc, 1925.
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
Situé et daté au dos.
33 x 41 cm.	 600 / 800 €

367. LUCIEN POIGNANT (1905-1941).
Le Granier et la route du col, 1925.
Huile sur carton.
Signé en bas à gauche.
Titré, daté au dos.
33 x 41 cm.
Éclats.	 600 / 800 €

368. DON ANGELO RESCALLI (1884-1956).
L’église de Giaglione.
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
Porte une étiquette au dos avec titre.
A vue : 75 x 95 cm.	 700 / 1 000 €

369. ANDRÉ DUNOYER DE SEGONZAC (1884-1974).
Port sur la Côte d’Azur.
Lithographie en couleurs sur papier.
Signé en bas à droite.
Numéroté 189/225 en bas à gauche.
A vue : 49 x 74 cm.	 50 / 100 €

363 366
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370. HENRI FONTAINE (1887-1956).
Tartanes à Saint Tropez.
Huile sur isorel.
Signé en bas à droite.
Titré au dos.
44 x 92 cm.	 150 / 300 €

371. ANDRÉ BARBIER (1883-1970).
Péniche en bord de Saône.
Aquarelle sur papier
Signé en bas à gauche.
A vue : 27 x 37 cm. 	 100 / 200 €

372. MARCEL FEGUIDE (1888-1968).
Espagnoles dans la rue.
Huile sur isorel.
Signé en bas à droite.
60 x 73 cm.
Au dos : indication Galerie Boiron-Exposition Féguide, Saint-
Etienne.	 400 / 600 €

373. D’APRÈS KEES VAN DONGEN (1877-1968).
La marquise de Casati, vers 1950.
Lithographie en couleurs sur papier vélin.
A vue : 61 x 32 cm.	 300 / 500 €

374. RAYMOND MORITZ (1891-1950).
Sérénité.
Gouache sur papier.
Signé en bas à gauche.
Titré au dos.
Un étiquette de la société des dessinateurs humoristes au verso.
A vue : 44 x 36 cm.	 150 / 300 €

375. ANDRÉ BERONNEAU (1886-1973).
Le Pouliguen, voiliers de pêcheurs.
Huile sur panneau.
Signé en bas à droite.
Situé au dos.
27 cx 35 cm.	 100 / 150 €

376. JULES RENÉ HERVE (1887-1981).
Les communiantes.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
35 x 26 cm.	 1 000 / 1 500 €

377. FRANK-WILL (1900-1951).
Les quais à Paris.
Aquarelle sur papier.
Signé et situé Paris en bas à droite.
A vue : 31 ,5 x 45 cm.	 300 / 500 €

378. PAUL SURTEL (1893-1985).
Paysage d’automne.
Huile sur panneau.
Signé en bas à droite.
33 x 41 cm.
Fentes au panneau et quelques éraflures. 	 200 / 300 €

379. JACQUES RUBY (XIXÈME SIÈCLE -XXE s.).
Passerelle sur la Saône.
Huile sur toile collée sur panneau.
Signé en bas à gauche.
20,5 x 28 cm. 	 200 / 300 €

380. GUSTAVE BARTHÉLÉMY VIDAL (1895-1966).
Amandiers en fleurs.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
46 x 55 cm. 	 400 / 500 €

381. ALBERT FERDINAND DUPRAT (1882-1974).
Canal à Venise.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
46 x 31 cm.	 300 / 500 €

382. ANDRÉ FRANCHET (1896-1961).
Notre-Dame et les bouquinistes.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
Titré au dos.
38 x 46 cm.	 50 / 100 €

383. HENRI MÈGE (1904-1984).
La route bordée d’arbres en automne.
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
38 x 46 cm.	 400 / 600 €

384. PIERRE THEVENIN (1905- 1950).
La place des Terreaux sous la neige.
Huile sur papier contrecollé sur isorel.
Signé en bas à gauche.
48 x 61 cm.
 	 400 / 600 €

385. ROBERT LOTIRON (1886-1966).
Pont à Paris.
Huile sur toile.
Signé en à droite.
27 x 46 cm.	 300 / 500 €

386. �ÉCOLE MODERNE DE LA PREMIÈRE  
MOITIÉ DU XXE s. 

Bateaux sur la Saône. 
Huile sur panneau.
Porte une signature en bas à gauche.
32 x 41 cm.	 80 / 120 €
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385

387. GEORGES LAPORTE (1926-2000).
Marée basse.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
65 x 92 cm.	 500 / 800 €

388. GEORGE LAPORTE (1926-2000). 
Barques sur la plage.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
60 x 73 cm.	 400 / 600 €

389. JEAN COUTY (1907-1991).
Ilots sur la Saône en automne.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
46 x 54 cm.	 2 300 / 2 600 €

389-1. JEAN COUTY (1907-1991).
L’arbre dans le parc en automne.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
Contresigné au dos.
81 x 58 cm.	 750/800 €

390. ROLAND OUDOT (1897-1981).
Eygalières (Mas Calamusso).
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
Titré au dos.
38 x 60 cm.	 300 / 500 €

391. ROLAND OUDOT (1897-1981).
Effet de soleil sur la mer.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
24,5 x 41 cm.	 150 / 300 €

392. JACQUES TRUPHEMUS (1922-2017).
Scène de port.
Encre sur papier.
Signé en bas à droite.
A vue : 18,5 x 12,5 cm.	 150 / 300 €

393. CLAUDE BILS (1884-1968).
Port breton.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
27 x 35 cm.	 150 / 300 €

394. �ATTRIBUÉ À CATHERINE ZOUBTCHENKO  
(NÉE EN 1937).

Nature morte aux pichets et à la bougie.
Pastel sur papier brun.
Trace de signature en haut à droite.
A vue : 39 x 28 cm.	 100 / 200 €

395. JEAN KEVORKIAN (NÉ EN 1933).
Herblay.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
Titré et contresigné au dos.
46 x 54 cm.	 500 / 700 €

396. ANTOINE FERRARI (1910-1995).
Le calvaire, Saint-Rémy-de-Provence.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
Titré au dos.
38 x 46 cm. 	 200 / 300 €

397. LOUISE MOREL (1898-1974).
Autel à la Vierge Marie, 1952.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
73 x 61 cm.	 250 / 300 €

398. HENRI NEUZERET (1898-1989).
Le barrage, 1975.
Huile sur Isorel.
Signé en bas à droite.
Titré et daté au dos.
38 x 55 cm.	 120 / 180 €

399. GÉRARD GOUVRANT (NÉ EN 1946).
Clown coiffeur.
Huile sur toile.
Signé en haut à gauche.
Titré au dos.
33 x 41 cm.	 100 / 150 €

400. KASIMIER RUBOLOWSKI (1919-1994).
Jeté de roses.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
36 x 27 cm.	 150 / 300 €

388 389
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BIJOUX ET MONTRES - MODE ET VINTAGE

LISTE NON EXHAUSTIVE.

RETROUVEZ L’INTÉGRALITÉ DE LA VENTE SUR  
WWW.CONANAUCTION.FR ET WWW.INTERENCHERES.COM/69005.

50. BAGUE SOLITAIRE en or gris 18K (750/oo) et platine 
(850/oo) centrée d’un diamant Old European Cut pesant 2,05 ct 
(témoins de la forme de brut). TDD 54. 
Poids brut : 3,2 g.	 7000 / 10 000 €

65. BAGUE en or gris 18K (750/oo) et platine (850/oo), centrée 
d’une importante aigue marine ronde calibrant environ 20 carats, 
l’entourage et les attaches sertis de diamants taille brillant. Travail 
Français. TDD 58. 
Poids brut : 14,6 g.	 500 / 1 000 €

74. BAGUE en or gris 18K (750/oo) centrée d’un cabochon 
d’opale ovale calibrant 12 carats environ dans un entourage 
d’émeraudes rondes et de pastilles, serties de diamants taille 
brillant, sur plusieurs niveaux. TDD 54. 
Poids brut : 12,4 g.	 800 / 1 200 €

78. BAGUE en or gris 18K (750/oo) centrée d’une Tanzanite 
rectangulaire à pans coupés calibrant environ 6,25 carats épaulée 
par six diamants taille brillant. TDD 53. 
Poids brut : 5,3 g.	 2 000 / 3 000 €

80. BAGUE en or gris 18K (750/oo) centrée d’un saphir de Ceylan 
rectangulaire à pans coupés pesant 3,69 carats, sans traitement 
thermique, épaulé de motifs géométriques sertis de diamants 
taille brillant et taille baguette. La pierre est accompagnée de son 
certificat gemmologique. TDD 53. Poids brut : 3,7 g.	4 500 / 5 
500 €

86. BRACELET en or gris 18K (750/oo) composé de maillons 
octogonaux ajourés sertis de diamants taille brillant alternés 
de lien sertis d’un diamant taille baguette épaulé de brillants. 
Poids total des diamants : 2,30 carats environ. Longueur :  
17,2 cm environ. 
Poids brut : 14,4 g.	 2 600 / 3 000 €

90. BAGUE en or gris 18K (750/oo) centrée d’un important saphir 
jaune rectangulaire à pans coupés pesant 13,50 carats (la pierre 
est accompagnée de son certificat du Carat Gem Lab attestant 
: pierre naturelle sans traitement, couleur «Vivid Yellow») ; les 
griffes, le panier et les attaches agrémentés de lignes de diamants 
taille brillant calibrant ensemble 0,80 ct environ. TDD 53. 
Poids brut : 10 g.	 20 000 / 25 000 €

93. BAGUE en or gris 18K (750/oo) formant un dôme pavé de 
saphirs jaunes épaulés de lignes de diamants taille brillant. TDD 
54. 
Poids brut : 9,6 g.	 1 500 / 2 000 €

100. BAGUE en or gris 18K (750/oo) centrée d’un diamant taille 
ancienne calibrant environ 1,75 ct, épaulé par deux calibrant 
environ 1 carat chacun. TDD 53. 
Poids brut : 4,2 g.	 7 500 / 10 000 €

105. BAGUE en or gris 18K (750/oo) centrée d’un rubis coussin 
rectangulaire pesant 4,03 carats dans un triple entourage de lignes 
de diamants taille brillant, les attaches pavées de diamants taille 
brillant. La pierre est accompagnée de son certificat du GRS 
attestant couleur « Vivid Red », pierre ayant subi un traitement 
thermique. Poids total des diamants : 2,30 carats environ. TDD 
54. 
Poids brut : 10,4 g.	 6 000 / 8 000 €

135. COLLIER DE PERLES DE CORAIL en chute 
(diamètres : 8 à 14.3 mm environ), le fermoir, cliquet dans 
une perle, et la chaînette de sécurité en or jaune 18K (750/oo). 
Longueur : 50,5 cm environ. 
Poids brut : 69 g.	 500 / 1 000 €

150. POMELLATO : Collier Mousqueton en or jaune 18K 
(750/oo) à maille palmier. Signé. Longueur : 41,5 cm environ. 
Poids brut : 74,4 g.	 1 800 / 2 500 €

151. POMELLATO : Bague en or jaune 18K (750/oo), 
collection «Nudo», agrémentée d’une améthyste coussin facettée. 
Signée et numérotée. TDD 52.
Poids brut : 9 g.	 400 / 600 €

160. BUCCELLATI : Anneau large en or 18K (750/oo) de deux 
tons, formé d’une dentelle végétale sertie d’émeraudes rondes. 
Signé et numéroté. TDD 54. 
Poids brut : 6,6 g.	 600 / 1 000 €
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LISTE NON EXHAUSTIVE.

RETROUVEZ L’INTÉGRALITÉ DE LA VENTE SUR  
WWW.CONANAUCTION.FR ET WWW.INTERENCHERES.COM/69005.

180. BREGUET. 
Montre en or gris 18K (750/oo), référence 5157 (BB119V6), 
cadran rond à fond argent guilloché, chiffres romains noirs, 
aiguilles bleuies, mouvement mécanique à remontage 
automatique (calibre 502.3, signé et numéroté, visible par dos 
squelette). Diamètre du boîtier : 38 mm environ. Signée et 
numérotée 4603BH. Bracelet d’origine en cuir noir et sa boucle 
ardillon en or gris signée. Dans son écrin et sa sur-boîte, avec ses 
documents d’origine dont certificat de garantie d’achat, daté de 
avril 2015. 
Poids brut : 55,5 g.	 5 000 / 8 000 €

182. PIAGET. 
Montre ultra plate en or gris 18K (750/oo), collection « Altiplano 
», référence P10918, cadran rond à fond argenté, index bâtons, 
dateur à 9h, trotteuse à 4h30, mouvement mécanique à remontage 
automatique (calibre 1205P, signé et visible par dos squelette, 
prévoir révision du micro-rotor). Diamètre du boîtier : 40 mm 
environ. Signée et numérotée 1129701. Le bracelet d’origine en 
cuir noir (usures) et sa boucle ardillon,  en or gris 18K (750/oo), 
signés. Dans son écrin et sa sur-boîte, avec son mode d’emploi et 
sa carte de garantie d’achat datée de septembre 2014. 
Poids brut : 66,7 g.	 4 000 / 6 000 €

184. JAEGER LECOULTRE. 
Montre en acier, collection «Reverso», modèle «Grande 
986 Duodate», référence Q3748420 (274.8.85), double 
cadran mobile, sur fond argenté avec indication jour du 
mois par guichet à 12h et trotteuse à 6h, sur fond noir avec 
second fuseau horaire et jour-nuit-24h à 6h, mouvement 
mécanique à remontage manuel (calibre 986). Signée et 
numérotée 1248/1500 (série limitée). Dimensions du boîtier :  
51 x 32 mm environ. Bracelet d’origine en cuir noir à boucle 
déployante acier, signés. Dans son écrin avec sa sur-boîte, son 
mode d’emploi et sa garantie d’achat datée de Novembre 2010. 
Poids brut : 101,9 g.	 4 000 / 6 000 €

186. BULGARI. 
Montre ultra plate en titane, lunette ronde lisse, collection 
«Octo», référence 102 713 (BG040TXT), cadran octogonal à 
fond anthracite, index bâtons et chiffres arabes noirs, mouvement 
mécanique à remontage automatique (calibre BUL 138, signé et 
visible par dos squelette). Largeur du boîtier : 40 mm environ. 
Signée et numérotée PO 0788. Bracelet d’origine en titane à 
boucle déployante signée. Dans son écrin et sa sur-boîte, avec son 
mode d’emploi et sa carte de garantie d’achat datée de mai 2017. 
Poids brut : 71,1 g.	 5 000 / 8 000 €

188. PATEK PHILIPPE. 
Montre de dame en or gris 18K (750/oo), modèle Calatrava, 
référence 3338/2, cadran rond à fond de losanges guillochés, 
index bâtons noirs, mouvement mécanique à remontage manuel 
(calibre numéroté 992283, boîtier numéroté 265943). Diamètre 
du boîtier : 25 mm. Bracelet en tissu d’or gris guilloché incorporé 
au boîtier, longueur : 16,5 cm environ, très légèrement vrillé. 
Dans son emballage (écrin carton + surboîte) de la marque, de 
retour de service, avec ses références. 
Poids brut : 56,2 g.	 2 000 / 3 000 €

190. BREGUET. 
Montre en acier et or jaune 18K (750/oo), collection «Marine», 
référence 5817 (BEZ2EVO), cadran rond à fond bicolore, chiffres 
romains or appliqués, dateur jour du mois par double guichets 
à 6h, trotteuse centrale, mouvement mécanique à remontage 
automatique (calibre 517GG, signé et visible par dos squelette). 
Diamètre du boîtier : 40 mm environ, signé et numéroté 3251 AI. 
Bracelet d’origine en acier et or jaune 18K (750/oo) à plaquettes 
articulées et boucle déployante signée. Dans son écrin et sa sur-
boîte, avec ses papiers et son certificat d’origine d’achat, daté de 
avril 2009. 
Poids brut : 237,1 g.	 6  000 / 10  000 €

192. ROLEX. 
Montre en acier et or jaune 18K (750/oo), collection «Oyster 
Perpetual DateJust», référence 16013, lunette or crantée, cadran 
rond à fond doré, index bâtons appliqués, trotteuse centrale, 
dateur à 3 h, mouvement mécanique à remontage automatique 
(boîtier non ouvert). Diamètre du boîtier : 36 mm environ, signé 
et numérotée 9496983, vers 1987. Bracelet Jubilé en acier et or 
jaune 18K (750/oo) à cinq rangs de maillons bombés articulés et 
boucle déployante en acier signée. Dans un écrin de la marque 
avec ses modes d’emploi. 
Poids brut : 101,7 g.	 2  000 / 4  000 €

194. JAEGER LECOULTRE. 
Montre en acier, collection «Reverso», modèle «Grande GMT», 
référence Q3028420 (240.8.18), double cadran mobile, sur fond 
argenté avec indication jour du mois par double guichets à 7h et 
trotteuse à 5h et indication jour-nuit à 2h, sur fond noir avec GMT 
à 7h et jour-nuit-24h à 5h, réserve de marche à 2h, poussoirs de 
changements rapide, mouvement mécanique à remontage manuel 
(calibre 878). Signée et numérotée 2715459. Dimensions du 
boîtier : 46 x 29 mm environ. Bracelet d’origine en acier à boucle 
déployante acier signée. Dans son écrin avec sa sur-boîte, son 
stylet, son mode d’emploi et sa garantie d’achat datée de Janvier 
2012. 
Poids brut : 152,4 g.	 4  000  / 6  000 €

196. OMEGA. 
Montre en or jaune 18K (750/oo), collection «De Ville, Co-
Axial», cadran rond à fond bicolore, index bâtons appliqués, 
trotteuse centrale, dateur à 3h, mouvement mécanique à 
remontage automatique (calibre 8501, signé et numéroté, visible 
par dos squelette). Diamètre du boîtier : 40 mm environ, la 
carrure transparente. Signée et numérotée 82026494. Le bracelet 
d’origine en or jaune 18K (750/oo) à maillons articulés et boucle 
déployante siglée. Poinçons de garantie Suisses. Dans son écrin 
et sa sur-boîte, avec son mode d’emploi et ses cartes de garantie 
d’achat datée de juin 2008. 
Poids brut : 229,1 g.	 6  000  /10  000 €
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A. HERMES PARIS.
Briquet cylindrique en métal doré godronné. Fabriqué en Suisse.
H6.5 x Diam 1.6cm. Marques d’usage, à réviser.
	 100 / 200 €
B. KENNETH J LANE. 
Ceinture large chaine en métal doré martelé, boucle maxi figurant 
un papillon gravé. Quelques marques d’usage. H10xL14cm.	
	 200 / 300 €

C. YVES SAINT LAURENT, ATTRIBUÉ À. 
Collier ras du cou constitué de perles de céramique rose moucheté 
en chute.	 250 / 300 €

D. YVES SAINT LAURENT. 
Collier constitué de feuilles en métal argenté martelé retenant au 
centre un papillon à quatre lobes finition chaine à trois options 
d’attaches coeurs signés. Quelques marques d’usage.	 300 / 
400 €

E. YVES SAINT LAURENT MADE IN FRANCE.
Pendentif papillon en métal argenté martelé à quatre lobes. Signé. 
3.5x3.5cm.	 120 / 150 €

F. YVES SAINT LAURENT MADE IN FRANCE. 
Demi-parure en métal argenté martelé rehaussé de cabochons de 
résine verte tachetée noir composé d’un bracelet à rectangles et 
ovales en alternance articulés et d’une broche en coordonnées. 
Signés.	
	 500 / 600 €

G. YVES SAINT LAURENT. 
Montre à cadran carré fond blanc enchâssé dans un nœud stylisé 
en métal doré gravé, bracelet en crocodile noir. Mouvement 
quartz. Pile à changer.	
	 100 / 150 €
H. CHANEL. 
Importante broche sigle en métal doré ajouré rehaussé de strass 
façon brillant. Signé sur plaque. Dans sa boite. H4xL5cm.
	 400 / 600 €

I. NINA RICCI. 
Lot comprenant quatre paires de boucles d’oreille dont deux 
paires de créoles en métal godronné, l’une argentée à clips, l’autre 
en métal doré pour oreilles percées, la troisième à motif floral en 
métal argenté et émaillé vert, la dernière mini créoles en métal 
argenté croisé.	 20 / 30 €

J. YVES SAINT LAURENT RIVE GAUCHE. 
Collier de chien maille paillasson en métal vernissé rehaussée 
de cabochons en verre irisé vert, rouge, orange de formes 
géométriques diverses enchâssés dans un cadre coordonné, orné 
au centre d’un cœur à l’identique. Signé sur plaque. 
Quelques oxydations.	 400 / 500 €
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K. LOUIS VUITTON.
Sac Messenger en toile Monogram et cuir naturel, fermoir 
aimanté sous rabat plaque dorée signée (film protection), doublure 
toile beige, une poche zippée, deux plaquées, poche plaquée 
au dos, anse bandoulière sangle marron tissée signée réglable. 
H26xL34cm. Déjà porté, usures aux coins, quelques salissures. 
Bel état général. Dustbag.
Tampon Louis Vuitton Paris made in Spain, n°CA3111.
	 500 / 600 €

L. LOUIS VUITTON.
Sac Messenger en toile Monogram et cuir naturel, fermoir aimanté 
sous rabat plaque dorée signée, doublure toile beige, une poche 
zippée, deux plaquées, poche plaquée au dos, anse bandoulière 
sangle marron tissée signée réglable. H26xL34cm. Déjà porté, 
usures aux coins, quelques salissures, quelques griffures. Bel état 
général. Dustbag.
Tampon Louis Vuitton Paris made in Spain, n°CA0123. Soldes.
	 400 / 500 €

M. LOUIS VUITTON.
Sac Bosphore Messenger en toile Monogram et cuir naturel, 
fermoir aimanté sous rabat à une poche zippée, doublure en toile 
beige, deux poches plaquées devant, poche plaquée également 
au dos, anse bandoulière sangle marron tissée signée réglable. 
H26xL34cm. Déjà porté, griffures, usures et patine. Quelques 
déchirures. Dustbag.
Tampon Louis Vuitton Paris made in France, n°DU0096.
	 300 / 400 €

N. LOUIS VUITTON.
Sac Keepall 70 polochon en toile Monogram et cuir naturel, 
double poignée réglable, étiquette porte nom, fermeture à glissière 
à double curseur, doublure en toile beige, une poche cuir zippée. 
Tampon Louis Vuitton Paris made in France, sans numero.
Usures, marques d’usage. 	 800 / 1 200 €

O. LOUIS VUITTON CUP. 
Sac 24h en toile damier géant vert/gris et cuir naturel, double 
poignée, étiquette porte nom, fermeture à glissière, deux clefs, 
cadenas en métal argenté,  poche dissimulée dans le fond rigide 
fermeture à glissière à deux curseurs. Cadenas pingouin en 
silicone jaune. H40xL43cm. Tampon Louis Vuitton Cup n°0013 
sur le fond devant. N°BA0032.
Quelques traces, taches sur les cuirs.	 400 / 500 €

LISTE NON EXHAUSTIVE.

RETROUVEZ L’INTÉGRALITÉ 
DE LA VENTE SUR  

WWW.CONANAUCTION.FR ET 
WWW.INTERENCHERES.COM/69005.
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LISTE NON EXHAUSTIVE.

RETROUVEZ L’INTÉGRALITÉ DE LA VENTE SUR  
WWW.CONANAUCTION.FR ET WWW.INTERENCHERES.COM/69005.

P. HERMES PARIS 24 FAUBOURG SAINT HONORÉ.
Valise en toile chinée beige, fermeture par trois serrures signées 
«Hermes Paris», poignées cuir, renforts points, doublure en toile 
jaune à deux sangles marrons (contrefort intérieur décollé au coin 
gauche). H. 20 cm - L. 75 cm - P. 44 cm. Patine d’usage, quelques 
marques, tâches et griffures, sans sa clé. Doublure à recoller en 
haut à gauche.  Signée au-dessus de la serrure principale
	 500 / 600 €

Q. HERMES PARIS.
Valise en parchemin à trois serrures signées «Hermes Paris», 
sans clé, poignée et renforts en cuir marron, doublure en toile 
jaune à deux sangles ceinturées. Quelques traces d’humidité à 
l’intérieur, valise dans son jus,  gondolée, un coin particulièrement 
endommagé. H. 27 cm - L. 80 cm - P. 47 cm. Signée au-dessus de 
la serrure principale.	 600 / 800 €

R. LOUIS VUITTON PARIS 70 CHAMPS ELYSÉES.
Valise emboitable en fibre marron à deux sangles de cuir retenant 
une poignée également en cuir marron. Valise dans son jus, jolie 
patine. Poignée signée, sangles restaurées. Coins percés. H. 16 
cm - L. 66 cm - P. 40 cm.	 300 / 400 €

S. CELINE.
Robe manteau sans manches en drap marine et deux poches 
plaquées en cuir noir, simple boutonnage asymétrique sous petit 
col. Taille supposée : 36. Bon état général, cependant quelques 
marques et griffures sur les boutons.	 300 / 400 €

T. CHLOÉ HAUTE COUTURE PAR KARL LAGERFELD.
Robe en soie imprimée à motifs géométriques violets, noirs, 
rayée marine gris, réhaussée de bouqets de roses, encolure ronde 
sur simple boutonnage polo, manches longues raglan, poignets 
boutonnés par trois boutons. Taille supposée: 40.	 300 / 400 €

U. SAINT LAURENT RIVE GAUCHE.
Veste en drap de laine marron rehaussée d’une ganse de 
passementerie noire, important col chale, simple boutonnage, 
deux poches poitrine boutonnées, boutons bois, deux larges 
poches plaquées, manches longues poignets à revers. Taille 
indiquée 42. quelques traces d’usage. Griffe blanche graphisme 
noir rehaussé de deux carrés couleur.	 200 / 250 €

V. YVES SAINT LAURENT RIVE GAUCHE. 
Veste patchwork panthère finement cotelé noir, marron, beige, col 
chale cranté, simple boutonnage, une poche poitrine, deux larges 
poches sous rabat, manches longues, deux fentes dos, boutons 
bois. Taille indiquée 38. Griffe blanche, graphisme noir rehaussé 
de deux carrés couleur.	 200 / 250 €

W. CHRISTIAN DIOR. Tee shirt crop top en coton bleu ciel, 
encolure V manches courtes, portant l’inscription «J’adore Dior» 
devant et «World champion 1947».  Déjà  porté, infimes traces sur 
deux lettres.	 200 / 300 €

X. ALAÏA. 
Ensemble en cuir agneau bronze comprenant une jupe au genou 
à taille haute à surpiqures en biais à finition plissée sur anneau, 
fente dos et une veste courte à col rond sans boutonnage, amples 
manches longues ressérées sur le poignet. Griffe blanche, 
graphisme noir sur la veste. Griffures, marques d’usage. Belle 
patine. Taille 36.	 800 / 900 €

Y. VERSUS GIANNI VERSACE. 
Veste double face en lainage chiné gris et velours orange, col 
cranté et quatre poches à rabats boutonnés en coton noir, simple 
boutonnage, manches longues. Taille supposée: 40.	
	 100 / 150 €
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JEUDI 30 MARS 2023 À 14H30 - HÔTEL DES VENTES D’AINAY

GRAVURES ET TABLEAUX - 
MOBILIER ET OBJETS D’ART - PARTIE 2

A. JOHN BORNET (ACTIF VERS 1850) 
Panorama of Manhattan Island / City of New-York and environs
Lithographie dessinée d’après nature par John Bornet, imprimée 
by Nagel & Weingartner N.Y. Epreuve sur vélin réhaussée 
d’aquarelle, à l’époque.
Exceptionnelle et monumentale vue de New York publiée par 
Goupil & C° 366. 
Broadway, New York.
73 x 101 cm.
Larges mouillures, piqûres et rousseurs.	 600 / 700 €

B. �JEAN-BAPTISTE HOMANN  
(ALLEMAGNE 1664 - 1724)

Carte de la ville de Francfort. Début du XVIIIe s.
Carte avec cartouche monumental. 
Double folio. 
La feuille : H. 55 cm – L. 78 cm. 
Quelques accidents.	 60 / 80 €

C. �JEAN-BAPTISTE HOMANN  
(ALLEMAGNE 1664 - 1724)

Carte de Salzbourg. Début du XVIIIe s.
Carte avec cartouche monumental. 
Double folio. 
Quelques défauts.	 80 / 120 €

D. JEAN-BAPTISTE NOLIN (1657 - 1708)
Lot de neuf cartes relatives à l’Italie du Nord comprenant : Le 
duché de Modène, Le Padouan, Le duché de Mantoue, Carte du 
Bressan, Carte du territoire de Vicennal, Carte du territoire de 
Vérone, Le duché de Ferrare, Le comté de Crémone et Le duché 
de Milan. Vers 1700. 
Les feuilles : environ H. 33 cm – L. 47 cm. 
Quelques défauts, rousseurs, etc. 
On joint une Nouvelle carte politique et itinéraire de l’Italie par 
Hyacinthe LANGLOIS. 
La feuille : H. 62 cm – L. 55 cm. 
Emargée à gauche. 
Défauts, pliée en quatre.	 200 / 300 €

E. THÉODORE MEUNTER ET NICOLAS VISSCHER
(Hollande XVII / XVIIIe siècle)
Carte des Pays-Bas, coloris d’édition. Vers 1700. 
Double folio. 
La feuille : H. 46,5 cm – L. 55,8 cm
Sans marges, l’épreuve est entoilée. 
On joint une carte de la Frise occidentale de Pieter SCHENK. 
Quelques défauts, légers accrocs dans la partie gauche.	
	 80 / 100 €
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JEUDI 30 MARS 2023 À 14H30 - HÔTEL DES VENTES D’AINAY

GRAVURES ET TABLEAUX - 
MOBILIER ET OBJETS D’ART - PARTIE 2

F. GUILLAUME DELISLE 
(à Paris, chez l’auteur sur le quai de l’horloge)
(France, XVIIIe siècle)
Carte de l’Amérique méridionale. 1700.
Double folio. 
La carte a été remargée. 
Subsistent quelques défauts (pièces de renfort etc.).	
	 80 / 100 €

G. �[ROME] RACOLTA DELLE PRINCIPALI VEDUTE 
ANTICHE E MODERNE DELL’ALMA CITTA DI 
ROMA E SUE VICINANZE.

Vers 1840. 
Recueil composite comprenant un frontispice et quarante-cinq 
vues de Rome (45) publiées par ANTONELLI place Sciarra. 
Gravures sur cuivre. 
Belles épreuves tirées sur vélin. 
Dimensions de la partie gravée : environ, selon les planches :
H. 29 cm – L. 35,5 cm. 
Les feuilles : H. 39,5 cm – L. 52 cm. 
Belle condition de conservation.	 800 / 1000 €

H. �[ROMA] NUOVA RACCOLTA DELLE PIU 
INTERESSANTI VEDUTE DI ROMA E SUE 
VICINANZE COME SI VEDONO AL PRESENTE. 

Roma, 1826. 
In Roma presso pialo libraro neg. Di stampe, e carta a S. Carlo 
al Car. N. 428. 
Provenance : Monsieur le Chevallier Amédée Deville de 
Travernay, recueil qui lui a été offert en gage d’amitié par 
Monsieur Labergerie, à Rome en avril 1832. 
Recueil d’environ quarante-neuf gravures (49) 
Dimensions du recueil : H. 13,8 cm – L. 21 cm. 
Dimensions de la partie gravée : environ, selon les planches :
H. 9,5 cm – L. 14 cm. 
Mouillures, rousseurs.	 300 / 400 €

I. BARTOLOMEO PINELLI (1781-1835)
Suite de trente-cinq planches provenant de Nouveau recueil de 
cinquante costumes des environs de Rome, Rome 1823. 
Gravures sur cuivre, épreuves sur vélin. 
Dimensions de la partie gravée : H. 19,2 cm – L. 27 cm. 
Dimensions de la feuille : H. 27,7 cm – L. 40 cm. 
Mouillures.	 200 / 300 €
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J. R.T. STUART (XIXE s.).
Village sous la neige.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
38 x 64 cm.
Accidents.	 200 / 300 €

K. L’ASSIETTE AU BEURRE, magazine satirique français 
ayant paru entre 1901 et 1936 
« Dans sa première période, L’Assiette au beurre est une revue 
innovatrice sur le plan graphique, notamment par le choix 
d’illustrations en pleine page et la dévolution de numéros entiers 
à un thème unique, voire à l’œuvre d’un seul artiste. » (Wikipédia)
Nous avons quarante-quatre (44) numéros de la première période, 
des années 1900.
H. 31,5 cm – L. 24 cm. 
Certains numéros défraîchis, quelques-uns déreliés. 
On joint deux numéros de la revue Le mot de 1915, dont un 
comprenant une grande illustration de Albert GLEIZES, intitulée 
« Retour » (39 x 50 cm), et un numéro du journal Le Charivari 
d’octobre 1909.	 200 / 300 €

L. D’APRÈS RAPHAEL (1483-1520)
Trois planches de la suite des amours de Psyché, d’après les 
fresques de la loggia de la villa Farnesina à Rome. Gravures de 
Nicolas Dorigny  (1658-1746). Bonnes épreuves à l’adresse de 
Rubeis. 1693
Bibliographie : Raphaël Invenit, page 634 - 635
Les feuilles : environ 38 x 67 cm 
Rousseurs, piqûres et mouillures. 
On joint une gravure de Pietro Aquila d’après un motif des 
fresques de Carracci, de la galerie Farnèse. La feuille : 49 x 73 
cm. Piqûres, mouillures.	 200 / 300 €

J K L

M. D’APRÈS JOHN WARD (1769-1859)
Vivid and Waterwitch, Off Orfordness in a Breeze…
Aquatinte par Augustus William REEVE (1807-c.1880)
Bonne épreuve sur vélin en coloris ancien.
46 x 68.5cm 
Cadre.	 150 / 200 €

N. COMMODE RÉGENCE, en placage d’amarante, monté 
sapin, fonçures en noyer, ouvre en façade à six tiroirs sur quatre 
rangs, les deux inférieurs divisés en double. Façade à panneaux 
saillants, à encadrement de baguettes moulurées, le dessus 
et les côtés sont ornés de filets de laiton dessinant des motifs 
géométriques, losangiques. Plateau cerné d’une lingotière en 
laiton, montants antérieurs abattus, garniture de bronze ; poignées 
ballantes godronnés sur collerettes feuillagées.
Travail parisien.
Fin du XVIIème - début du XVIIIe s. 
H. 93 cm - l. 125,5 cm - P. 63,5 cm.
Restaurations, accidents, reprises au placage et au laiton. 
	 600 / 800 €

O. ALEXANDRE MARIE GUILLEMIN (1817-1880).
Chez le perruquier béarnais.
Huile sur panneau.
Signé en bas à gauche.
45 x 56 cm.
Au dos cachet à la cire de la vente Guillemin.	 650 / 700 €

P. GUERRE RUSSO-JAPONAISE DE 1904-1905
Carte satirique par Kisaburo Ohara, représentant la Russie 
impérialiste et expansionniste sous la forme d’une pieuvre aux 
tentacules effrayants.
Lithographie en couleurs, tirée sur papier japon.
La feuille : 50 x 67.5 cm 
L’épreuve est contrecollée. Quelques défauts, rousseurs dans les 
marges. 	 350 / 400 €
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Q. GUERRE RUSSO-JAPONAISE DE 1904-1905
Carte satirique dénonçant l’impérialisme et l’expansionnisme  
russes, où la Russie tsariste est figurée par un ours. 
Lithographie en couleurs, tirée sur papier japon.
La feuille : 47 x 64 cm 
L’épreuve est contrecollée. Quelques défauts, rousseurs dans les 
marges.	 350 / 400 €

R. LOUIS CHARRAT (1903-1971).
Bouquet de fleurs dans une opaline.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
54 x 38 cm.	 200 / 400 €

S. JOSEPH BRUNETTON (1863-1923).
Nu debout, une jambe repliée.
Huile sur carton.
Signé et dédicacé « à l’ami Beysson » en bas à gauche.
55 x 31 cm.	 200 / 300 €

T. GARNITURE DE CHEMINÉE en onyx et bronze doré 
dans le style Louis XVI, orné de guerriers aux hallebardes et 
sommée d’un bronze patiné figurant Laurent de Médicis d’après 
Michel Ange.
Vers 1880 - 1900.
Pendule : H. 60 cm L. 39 cm.
Urnes : H. 34 cm.
Accidents, manques.	 700 / 1 500 €

LISTE NON EXHAUSTIVE.

RETROUVEZ L’INTÉGRALITÉ 
DE LA VENTE SUR  

WWW.CONANAUCTION.FR ET 
WWW.INTERENCHERES.COM/69005.
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VENTE EN PREPARATION
JEUDI 13 AVRIL 2023

ART NOUVEAU - ART DECO - DESIGN
ART MODERNE - ART CONTEMPORAIN

NOUS SOMMES A VOTRE DISPOSITION
SI VOUS SOUHAITEZ INCLURE DES LOTS DANS CETTE VENTE.

CONTACT@CONANAUCTION.FR - 04 72 73 45 67.
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NOUS SOMMES A VOTRE DISPOSITION
SI VOUS SOUHAITEZ INCLURE DES LOTS DANS CETTE VENTE.

CONTACT@CONANAUCTION.FR - 04 72 73 45 67.

JEAN COUTY (1907-1991).
Lyon la nuit, 1982.
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
Contresigné et daté au dos.
46 x 38 cm.
1200 / 1800 €

YVES BRAYER (1907-1990).
Village espagnol avec deux ânes et muletier, 1955.
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
Titré au dos.
50 x 65 cm.
1 500 / 2 500 €

BERNARD BUFFET (1928-1999).
Clown au fond vert, 1960.

Lithographie en couleur sur papier.
Signé en bas à droite.

Numéroté 129/175 en bas à gauche.
A vue : 71 x 52 cm.

600 / 800 €

YVES DUBAIL (1930-2019).
Sans titre.

Acrylique sur toile.
100 x 100 cm.
400 / 600 €

JEAN FUSARO (NÉ EN 1925).
Soleil sur l’étang.

Huile sur toile.
Signé en bas à droite.

Contresigné et titré au dos.
33 x 46 cm.

2 000 / 3 000 €
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NOUS SOMMES A VOTRE DISPOSITION
SI VOUS SOUHAITEZ INCLURE DES LOTS DANS CETTE VENTE.

CONTACT@CONANAUCTION.FR - 04 72 73 45 67.

ROMANÉE-CONTI 2001
10 000 / 11 000 €

VENTE EN PREPARATION
PRINTEMPS 2023

GRANDS VINS ET SPIRITUEUX



CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE

LA SVV CONAN EST ABONNÉE AU SERVICE TEMIS PERMETTANT LA CONSULTATION ET L’ALIMENTATION DU FICHIER DES RESTRICTIONS 
D’ACCÈS AUX VENTES AUX ENCHÈRES, LES INFORMATIONS AFFÉRENTES SONT DISPONIBLES SUR NOTRE SITE INTERNET.

La Maison de Ventes CONAN HOTEL D’AINAY (ci-après «la 
SVV CONAN»), SAS au capital de 10.000 €, enregistrée au RCS 
sous le n° LYON 442 544 797 est une société de ventes volontaires 
de meubles aux enchères publiques, ayant reçu le n° d’agrément 
2002-271, régie par la loi n°2000-642 du 10 juillet 2000 réformée 
par la loi n°2011- 850 du 20 juillet 2011.

1. CONDITIONS DE VENTE

La SVV CONAN agit comme mandataire des vendeurs. Les ventes 
sont faites au comptant et conduites en euros. Les acquéreurs 
paieront, en sus des enchères, les frais de vente suivants, calculés 
sur le prix d’adjudication de chaque lot : 25% TTC.

2. EXPOSITION

L’exposition précédant la vente est ouverte à tous. 
Tous les biens sont vendus dans l’état où ils se trouvent au moment 
de la vente avec leurs imperfections ou défauts. Les acquéreurs 
potentiels sont invités à examiner avant la vente les biens pouvant 
les intéresser afin de prendre connaissance de leurs caractéristiques 
et de leurs éventuelles réparations ou restaurations.
Toute manipulation d’objet sera effectuée uniquement par le 
personnel de la SVV CONAN.
Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant une 
mesure conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. Les 
dimensions sont données à titre indicatif.
Aucune réclamation ne sera possible relativement aux restaurations 
d’usage et petits accidents, ou aux différences entre le bien et sa 
reproduction photographique.
Les estimations sont fournies à titre purement indicatif.
Elles ne comprennent pas les frais de vente visés ci-dessus.
En cas de modification d’une estimation ou d’une caractéristique 
portée au catalogue ou dans la publicité, l’annonce sera faite en 
début de vente et mentionnée au procès-verbal de la vente.

3. PARTICIPATION AUX ENCHERES

3.1 La participation à une vente aux enchères

La participation à une vente aux enchères entraîne obligatoirement 
l’acceptation des présentes conditions générales de vente, telles que 
modifées le cas échéant par des avis écrits ou oraux qui seront dans 
ce cas, portés au procès-verbal de la vente.
Tout enchérisseur s’engage irrévocablement à régler le prix 
d’adjudication.
Chaque enchérisseur est réputé agir pour son propre compte, sauf 
accord exprès de la SVV CONAN, auquel cas l’enchérisseur se 
porte fort de l’exécution, par la personne pour laquelle il se porte 
acquéreur, de l’ensemble des obligations mises à la charge de 
l’acheteur.
Pour certains lots, la SVV CONAN se réserve de demander aux 
enchérisseurs intéressés, la fourniture d’une lettre accréditive de 
banque ou de toute autre garantie (telle que le dépôt d’une avance 
par exemple).

3.2 Participation en salle

Le mode usuel pour enchérir consiste à être présent dans la salle.
Les acquéreurs potentiels sont invités à se faire connaître avant 
la vente afin de permettre l’enregistrement de leurs données 
personnelles, de se voir attribuer un numéro d’enchérisseur et 
de remettre une garantie de paiement. A la demande de la SVV 
CONAN, ils devront justier de leur identité. Dans l’hypothèse où 
l’adjudicataire ne se sera pas fait enregistrer avant la vente, il devra
obligatoirement le faire dès l’adjudication du lot prononcée.

3.3 Ordre d’achat /enchères par téléphone 

Si un enchérisseur ne peut assister à la vente, la SVV CONAN 
pourra :
•	 �soit exécuter ses ordres d’achat donnés préalablement par écrit 

et en euros ; 
Dans l’hypothèse où la SVV CONAN est porteuse de plusieurs 
ordres d’un même montant, elle donne la priorité à l’ordre 
reçu le premier ; elle pourra informer ses donneurs d’ordres de 
cette situation avant la vente, sans révéler l’identité des autres 
enchérisseurs;
•	 �soit joindre l’acquéreur potentiel par téléphone durant la vente 

afin de lui permettre d’enchérir en direct.
Toute demande de ligne téléphonique vaut ordre d’achat à 
l’estimation basse en cas de problème de liaison ou d’absence.
Les ordres d’achat et demandes de téléphone doivent être envoyés 
par écrit au plus tard 24H avant la vente, et accompagnés d’une 
copie de pièce d’identité en cours de validité et d’un relevé 
d’identité bancaire.
- �par courrier à : CONAN Hôtel d’Ainay, 8 rue de Castries, 69002 

LYON

- par email à : contact@conanauction.fr
- directement au personnel de la SVV CONAN

La SVV CONAN et les experts chargés d’exécuter gracieusement 
et condentiellement ces ordres d’achat ou téléphoniques ne peuvent 
être tenus pour responsables en cas d’erreur ou d’omission dans leur 
exécution, ou de problème de liaison.

3.4 Enchères via www.drouotonline.com ou 
www.interencheres.com

Pour les ventes permettant une participation aux enchères en ligne, 
les enchérisseurs qui le souhaitent pourront participer à distance via 
le site www.drouotonline.com ou www.interencheres.com, soit en 
direct en ligne pendant la vente, soit en laissant un ordre d’achat ; ils 
sont invités à se reporter aux CGV desdits sites.
Les frais de vente à la charge de l’acheteur seront majorés comme 
suit :
- �Pour les adjudications live et enchères automatiques via 

drouotonline.com : +1,5% HT du prix d’adjudication (soit +1,8% 
TTC)

- �Pour les adjudications live et Ordres secrets via interencheres.com :  
+3% HT du prix d’adjudication (soit +3,6% TTC)

4. LA VENTE

4.1 Les enchères 

Les enchères sont placées sous la direction du commissaire-priseur 
qui a seul la faculté de diriger la vente aux enchères de la manière 
qui lui paraît la plus opportune et d’adjuger le lot mis en vente.
Il peut refuser toute enchère, décider de retirer tout lot de la vente, 
de réunir ou de séparer les lots.
Si une erreur est constatée ou une contestation soulevée au moment 
de la vente ou juste après l’adjudication, le commissaire-priseur 
peut décider d’annuler cette adjudication et poursuivre les enchères, 
de remettre en vente le lot litigieux, ou de le retirer de la vente, sans 
que la responsabilité de la SVV CONAN puisse être recherchée.
En cas de double enchère reconnue effective par le commissaire-
priseur, le lot sera remis en vente sur décision de celui-ci au prix 
proposé par les derniers enchérisseurs, toute personne présente 
pouvant alors de nouveau participer aux enchères.

4.2 Adjudication

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur.
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, 
les expositions ayant permis aux acquéreurs de constater l’état des 
objets présentés.
L’adjudication est faite par la prononciation du mot «Adjugé» 
accompagnant le coup de marteau, et réalise la transmission de 
propriété, les risques inhérents étant alors à la charge de l’acquéreur.
Il appartiendra à ce dernier de faire assurer le lot dès l’adjudication 
et d’organiser le retrait immédiat de son lot.
La responsabilité de la SVV CONAN ne pourra être engagée en cas 
de vol, de perte ou de dégradation du lot adjugé.

4.3 Droit de préemption de l’Etat français

L’Etat peut exercer sur toute vente publique d’oeuvre d’art un droit 
de préemption sur les biens proposés à la vente, par déclaration du 
représentant de l’Etat aussitôt prononcée l’adjudication de l’objet.
L’Etat dispose d’un délai de quinze jours pour confirmer l’exercice 
de son droit de préemption. En cas de confirmation, il se substitue 
au dernier enchérisseur (adjudicataire par défaut).

4.4 Paiement

Le prix de vente est payable exclusivement en Euros au comptant :
- �par chèque bancaire tiré sur une banque française (le retrait des lots 

pourra être différé jusqu’à 12 jours après l’encaissement effectif) ;
- �en espèces, dans la limite de 1.000 € ou de 15.000 € (prix 

d’adjudication et frais de vente) pour les seules particuliers 
justifiant d’une résidence fiscale à l’étranger et n’agissant pas pour 
les besoins d’une activité professionnelle ;

- �par carte bancaire VISA ou MASTERCARD (pas d’American 
Express) ;

- �par virement bancaire en euros sur le compte de la SVV CONAN 
du montant exact de la facture ; l’acquéreur supportant seul les 
frais bancaires (pas de frais partagés).

CREDIT LYONNAIS / LCL
150 boulevard de la Croix-Rousse, 69001 LYON
IBAN : FR47 3000 2010 3400 0009 9173 C33

BIC : CRLYFRPP

4.5 Défaut de paiement

A défaut de paiement de l’adjudicataire, et après mise en demeure 
restée infructueuse, Conan ayant reçu mandat du vendeur à cet 
effet, pourra décider de procéder à la remise en vente du bien sur 
folle-enchère de l’adjudicataire défaillant dans un délai de trois 
mois suivant l’adjudication, ou à défaut, de constater la résolution 
de plein droit de la vente, et ce sans préjudice de tout dommage et 
intérêt à la charge de l’adjudicataire défaillant.
En outre, Conan se réserve de lui réclamer :
- �des intérêts au taux légal majoré de cinq points,
- �le remboursement des coûts supplémentaires engagés par sa 

défaillance ;
- �le paiement de la différence entre le prix d’adjudication initial et le 

prix d’adjudication sur folle enchère s’il est inférieur (sans pouvoir 
prétendre au surplus s’il est supérieur), ainsi que des coûts générés 
par les nouvelles enchères.

Conan se réserve d’exclure de ses ventes futures tout adjudicataire 
défaillant, et de déclarer l’incident de paiement au Registre central 
de prévention des impayés visé au § 7.2 ci-dessous.

5. EXPORTATION

L’exportation de certains biens hors de France peut être sujette à 
autorisations (certicats d’exportation, autorisations douanières). 
Il est de la responsabilité de l’acheteur de vérier les autorisations 
requises et de les obtenir.
La TVA sur les frais ne pourra être remboursée, pour les personnes 
éligibles, que sur présentation d’un justicatif douanier d’exportation 
ouvrant droit à ce remboursement, sous réserve que l’exportation 
s’effectue dans les 2 mois au plus tard suivant la vente.

6. ENLEVEMENT DES ACHATS

Le lot ne sera délivré à l’acquéreur qu’après paiement intégral 
du prix, des frais et taxes. Son enlèvement devra intervenir dans 
les plus brefs délais, le stockage ne pouvant entraîner aucune 
responsabilité de la SVV CONAN.
La SVV CONAN ne prenant pas en charge les expéditions, des 
solutions de transport pourront être proposées aux acquéreurs. 
Le transport des lots s’effectue à la charge et aux risques de ces 
derniers.
En cas de non retrait des lots dans un délai de 30 jours ouvrés après 
la vente, le stockage et la manutention des lots seront facturés à 
l’acquéreur à raison de 5 HT par jour calendaire et par lot payables 
préalablement au retrait.

7. DONNEES PERSONNELLES - AUTRES DISPOSITIONS

7.1 Les informations recueillies 

Les informations recueillies sur les formulaires d’enregistrement 
pour participer à la vente sont obligatoires pour le traitement des 
adjudications.
Dans le cadre de ses activités, la SVV CONAN est amenée à 
collecter des données à caractère personnel concernant le vendeur 
et l’acheteur. La SVV CONAN pourra utiliser ces données afin de 
satisfaire à ses obligations légales, et, sauf opposition des personnes
concernées, aux fins d’exercice de son activité (notamment, des 
opérations commerciales et de marketing). Ces données pourront 
également être communiquées aux autorités compétentes dès lors 
que la règlementation l’impose. Les personnes concernées disposent 
d’un droit d’accès, de rectification et d’opposition sur leurs données 
personnelles en s’adressant directement à la SVV CONAN.

7.2 La SVV CONAN 

La SVV CONAN est adhérente au Registre central de prévention 
des impayés des commissaires-priseurs auprès duquel les incidents 
de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de 
rectication et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le 
débiteur concerné auprès du SYMEV, 15 rue Fressinet, 75016 Paris.

7.3 Les dispositions 

Les dispositions des présentes sont indépendantes les unes 
des autres, la nullité de l’une d’entre elle ne pouvant entraîner 
l’inapplicabilité des autres.

7.4 La loi 

La loi française régit seule les présentes conditions générales de 
vente. Toute contestation qui leur serait relative sera tranchée par le 
tribunal compétent du ressort de Lyon (France).
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